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Slovo starosty
Vážení a milí spoluobčané, milí přátelé,
stačí se jen na chvíli zastavit u řeky nebo se rozhlédnout po obzoru našich polí a luk, 
abychom si uvědomili, v jak výjimečném koutě světa žijeme. Verměřovice pro nás ne-
jsou jen adresou v občanském průkazu, ale především krajinou, která nás objímá svou 
tichou krásou.

Právě tato krása přírody v sobě nese  
i určitý závazek. Připomíná nám, že život 
v naší obci není jen o nás samotných, ale 
o společném soužití s prostředím, které 
nás formuje. Sousedský život u nás má 
svou vlastní, poctivou tvář. Třeba v po-
zdravech přes plot, v ochotě si pomoci 
nebo v setkáních, která dávají naší ves-
nici život a teplo.

Aby však tato krása i život v obci vzkvé-
taly, potřebují naši péči a pozornost. Sto-
jíme nyní na důležitém rozcestí. Blíží se 
volby do obecního zastupitelstva, které 
rozhodnou o tom, jakým směrem se naše 
Verměřovice vydají v příštích letech.

Chtěl bych Vás, vážení sousedé, tou-
to cestou vyzvat k aktivnímu zapojení. 
Naše obec není tvořena jen domy a sil-
nicemi, ale především lidmi, kterým na ní 
záleží. Zvažte svou účast na kandidát-
ních listinách. Potřebujeme nové nápa-
dy, energii i zkušenosti těch, kteří chtějí 
zanechat vepsanou stopu do historie 
naší obce. Není to jen o politice nebo  
o úředních rozhodnutích. Je to přede-
vším služba nám všem a péče o to, aby 
Verměřovice zůstaly místem, kde se dob-
ře žije a kam se lidé rádi vrací.

Než se však plně zahledíme do bu-
doucnosti, dovolte mi krátké ohlédnutí 
za uplynulými měsíci. Právě v nich se 
nejvíce projevila ona sousedská souná-
ležitost, o které jsem mluvil.

polární záře nad Verměřovicemi 
dne 19.1.2026

Ještě teď mám v živé paměti naše Sil-
vestrovské setkání seniorů. Byla to chví-
le naplněná neformální radostí, vzpomí-
náním a humorem, který nás všechny 
nabil energií do nového roku. Je nesmír-
ně důležité, abychom v naší obci neza-
pomínali na generaci, která Verměřovice 
budovala před námi, a tyto společné oka-
mžiky jsou tou nejlepší odměnou.

Hned v úvodu ledna nás pak zahřála  
u srdce Tříkrálová sbírka. Chtěl bych tou-
to cestou poděkovat všem koledníkům, 
kteří i v mrazivém počasí neúnavně ob-
cházeli naše domovy, a především vám 
všem, kteří jste otevřeli nejen své dveře, 
ale i svá srdce. Vaše štědrost a ochota 
pomoci těm, kteří to potřebují, je jasným 
důkazem, že ve Verměřovicích žijí lidé, 
kterým není lhostejný osud druhých. Tyto 
drobné i větší skutky laskavosti jsou tím 
pravým tmelem naší komunity. 

S radostí se s Vámi chci podělit také 
o jeden velmi konkrétní a hmatatelný 
úspěch, který se týká nás všech. Podaři-
lo se nám totiž naplnit očekávání ohled-
ně snížení produkce odpadu v naší obci. 
Toto není jen číslo v tabulce, ale výsle-
dek vašeho zodpovědného přístupu ke 
třídění a k přírodě, kterou jsme si v úvodu 
připomínali.

Chtěl bych Vám všem upřímně poděko-
vat. Právě díky vaší poctivosti a ochotě 
zamyslet se nad tím, co končí v popelni-
cích, šetříme nejen životní prostředí, ale 
i obecní rozpočet. Je to důkaz, že když 
táhneme za jeden provaz, dokážeme vel-
ké věci i v takto všedních záležitostech.

Podrobný přehled o tom, jak si v oblasti 
odpadů vedeme, jaké jsou aktuální tren-
dy a co nás v této oblasti čeká, najdete 
v samostatné příloze tohoto zpravodaje. 
Věřím, že Vás tato čísla potěší stejně jako 
mě.

V současné době vrcholí přípravy na 
realizaci garáží pro obecní techniku za 
Kulturním domem. Tato investice je pro 
nás klíčová. Technika, kterou využíváme 
k údržbě cest, zeleně i k zimnímu úklidu, 
si zaslouží odpovídající zázemí, které 
prodlouží její životnost a usnadní prá-
ci našim zaměstnancům. A není to jen  
o komunální technice. Své místo zde na-
jde i vybavení naší výjezdové hasičské 
jednotky, kterou jako obec musí ze záko-
na zřizovat. 

Zásadní posun nastal také v projektu 
odkanalizování naší obce. Na posledním 
jednání zastupitelstva 18. března 2026 
proběhlo schválení výběru zhotovitele 
a v nejbližší době bude následovat pod-
pis smlouvy o dílo. Samotná realizace 
je nyní podmíněna získáním dotace,  
o kterou bude obec v nejbližší době žá-
dat. Pokud vše půjde podle plánu, před-
pokládáme zahájení této rozsáhlé stav-
by v druhé polovině roku 2027. V plánu je 
také setkání s občany, zástupci realizač-
ní firmy a projektanty, kde bych Vás rád 
seznámil s průběhem celé akce. Termín 
společného setkání Vám všem oznámím 
s dostatečným předstihem. 

Naše snaha o modernizaci obce neu-
stává a s radostí vám můžeme oznámit, 
že v nejbližší době zahájíme již třetí etapu 
rekonstrukce veřejného osvětlení. Dosa-
vadní výsledky jasně ukazují, že přechod 
na moderní technologie byl správným 
krokem. Spotřeba elektřiny v již zrekon-
struovaných částech klesla o desítky 
procent. Stavíme na pevných základech 
a vše vychází z logického pokračování 
naší dlouhodobé strategie. Máme za se-
bou dvě velmi úspěšné vlny obnovy, díky 
kterým se nám podařilo v první etapě na-
hradit nejvíce poruchová svítidla, čímž 
se výrazně snížily náklady na údržbu.  
Na realizaci této třetí etapy obdrží naše 
obec dotaci z Programu obnovy venkova 
Pardubického kraje ve výši 135 000 Kč. 
Tato finanční injekce nám umožní pokra-
čovat v nastoleném tempu. 

Vedle této akce probíhají projektové pří-
pravy k doplnění nebo přemístění svítidel 
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na místa, ke kterému je potřeba vyřídit 
stavební povolení. Pevně věřím, že se vše 
podaří zrealizovat v tomto roce a budeme 
mít např. mezi školou a Kulturním domem 
opět světla, které tam chybí. 

Významným bodem našeho jarního 
kalendáře bude oslava jubilea. Náš Sbor 
dobrovolných hasičů slaví úctyhodných 
135 let od svého založení a já vás všech-
ny srdečně zvu na hlavní oslavy, které se 
uskuteční v sobotu 13. června 2026. Pře-
hled celého programu najdete v našem 
zpravodaji. Hasiči ve Verměřovicích byli 
vždy víc než jen ochránci našich domovů 
před ohněm. Jsou pilířem společenského 
života, nositeli tradic a těmi, kteří jsou 
ochotni nezištně pomoci v každé situaci. 
Přijďte společně s námi poděkovat našim 
hasičům za jejich obětavou službu a osla-
vit toto krásné výročí.

Tím však jarní veselí v naší obci ne-
končí. Přesně o týden později, v sobotu 
20. června, nás čeká tradiční pouť, která 
bude po celý víkend probíhat na fotbalo-
vém hřišti. Vedle pouťových atrakcí pro-
běhne v sobotu Memoriál Aleše Mikuly  

divadelní představení v Kulturním domě 
dne 28. 3. 2026 „Nejen sůl nad zlato“

a v neděli se můžete těšit na oblíbený 
běh Turecká míle. Právě u tohoto závo-
du mě každoročně těší pohled na naše 
nejmenší sportovce. Je radost sledovat 
jejich nadšení a zápal, se kterým se pou-
štějí na trať, a věřím, že i letos nás jejich 
hojná účast a sportovní duch potěší.

Závěrem mi dovolte popřát Vám všem, 
abyste si toto nádherné období roku užili 
plnými doušky. Nechme se inspirovat jar-
ní přírodou k novému elánu a trpělivosti. 
Přeji Vám, aby vaše zahrady rozkvétaly  
a staly se pro vás místem klidu i radosti. 

divadelní představení v Kulturním domě 
dne 28. 3. 2026 „Nejen sůl nad zlato“

Přeji Vám všem, ať jsou nadcházejí-
cí jarní dny ve Verměřovicích naplněny 
zdravím, dobrou náladou a vzájemnou 
úctou. Těším se na společná setkání. 

Váš starosta Miroslav Křivohlávek

divadelní představení v Kulturním domě 
dne 28. 3. 2026 „Nejen sůl nad zlato“

Vážení spoluobčané, naše obec se neustále vyvíjí. Aby tento rozvoj nebyl náhod-
ný, ale odrážel skutečné potřeby nás všech, zahajujeme práce na Strategickém plánu 
rozvoje obce Verměřovice. Tento dokument určí, kam budou směřovat naše společné 
investice a úsilí v následujících letech. A právě teď je ten správný čas, abyste se ke 
slovu dostali vy. Proč na vašem názoru záleží? Nikdo nezná Verměřovice lépe než lidé, 
kteří zde žijí, pracují a vychovávají své děti. Vy víte, kde nás „tlačí bota“, která místa  
v obci máte rádi a co vám v naší vybavenosti chybí. Strategický plán není jen úřední 
dokument. Je to mapa, podle které můžeme tvořit budoucnost. Celý proces je rozdě-
len do pěti klíčových fází, které na sebe logicky navazují.

 
1) Příprava (Účel). Zde je nutné definování hlavních cílů plánování a seznámení za-

stupitelstva i veřejnosti s principy rozvoje obce. Cílem je shoda na tom, proč plán 
děláme a co od něj očekáváme. 

2) Strategické plánování (Analýza a vize). Tato fáze je pro občany nejdůležitější a dělí 
se na tři podkategorie: 

a) Sběr názorů – jak občané vnímají Verměřovice dnes? (Dotazníky, ankety). 
b) Analýza tvrdých dat (demografie, finance, technický stav infrastruktury).
c) Společné definování vize – kam chceme jako obec směřovat?
3) Provázanost. Neboli propojení sesbíraných nápadů s reálnými možnostmi obce (fi-

nančními i personálními). Zajistit, aby jednotlivé projekty dávaly dohromady smysl.
4) Formulace strategického plánu. Sepsání finálního dokumentu. Zakotvení konkrét-

ních myšlenek do jasných priorit a akčních plánů. Oficiální schválení dokumentu 
zastupitelstvem.

5) Strategické řízení (Implementace)„Pojďme to naplnit.“ Zahájení realizace konkrét-
ních projektů podle schváleného plánu a pravidelné vyhodnocování kroků.
Více informací k zapojení do tohoto projektu budeme postupně zveřejňovat na na-

šich webových stránkách. 

starosta Miroslav Křivohlávek

Budoucnost Verměřovic 
máte ve svých rukou
Zapojte se do tvorby strategického plánu obce.

Rád bych touto cestou veřejně podě-
koval za jednu významnou předvánoční 
akci, která přispěla ke zvelebení naší 
obce. Týká se instalace a opravy brá-
ny u našeho hřbitova. Moje velké po-
děkování směřuje Na Skala, konkrétně  
k našemu šikovnému hasiči Jirkovi Mo-
ravcovi. Jirka se celé této náročné akce 
ujal s nevídanou ochotou a profesionali-
tou. Vlastními prostředky bránu nejprve 
demontoval, následně ji odborně upravil 
a poté znovu usadil zpět na své místo. 
Jirko, moc si vážím Tvé práce pro naši 
obec a upřímně Ti děkuju za všechno, 
co pro Verměřovice děláš. Lidé jako Ty 
jsou pro naši komunitu obrovským pří-
nosem.

starosta Miroslav Křivohlávek

Poděkování 
za opravu brány 
u obecního hřbitova
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Brusle byly  
po letech zpět  
v akci
Po dlouhé době se počasí konečně 
umoudřilo a dorazila k nám opravdo-
vá zima, díky které se letos mohlo opět 
bruslit přímo u nás na ledové ploše.

Tato zimní idylka by se však neobešla 
bez obětavé práce a nadšení, které do 
přípravy ledu vložili nejen členové Sokola 
Verměřovice. Velké poděkování patří pře-
devším Jiřímu Sklenáři, klukům Beránko-
vým a dalších borcům, díky kterým byla 
plocha po celou sezónu připravená a led 
tak mohl sloužit malým i velkým hokejis-
tům i rekreačním bruslařům z celé obce. 

starosta Miroslav Křivohlávek

Z kroniky – rok 1976
událo se před 50-ti lety

Leden začal oblevou se sněžením  
a deštěm při mírném sněhovém popraš-
ku. Dne 3. ledna se silný západní vítr změ-
nil ve vichřici, která v poryvech dosáhla 
na celém území státu rychlosti uragánu. 
Teplota vystoupila na +7°C, po kratší 
bouřce se ochladilo na -3°C s vichřicí  
a sněžením. V závodech začínal při pra-
covní neděli 4. ledna 6. pětiletý plán, ale 
pracující se nedostali včas do práce pro 
zpoždění vlaků a autobusů.V obecním 
lese ležely přes silnici pokácené stromy, 
ve dvoře svrhla vichřice střechu z benzí-
nové čerpací stanice. Téměř celý den ne-
šel el.proud, dva dny netekla voda pro po-
ruchu potrubí. Teprve následujícího dne 
se vichřice utišila, ale sněhová pokrývka 
15 cm, místy velké závěje vývraty brzdily 
dopravu ještě několik dní. Po přechodném 
poklesu raních teplot na -13°C přišla opět 
obleva s deštěm a 13. ledna musel být  
v obci vyhlášen povodňový stav. Sedláko-
vo a Tejklovo stavení bylo zcela obklope-
no stoupající vodou, u Nastoupilů čp. 30 
sahala voda po samý práh domovních 
dveří, na Poříčí od Šafářových tekla přes 
cestu, u lávek z obou stran. Odpoledne 
přešel déšť v husté sněžení a napadlo 
10 cm nového sněhu. Teprve 18. ledna 
se ustálila pěkná zima 15 cm výborného 
sněhu a s teplotami celodenně pod 0°C. 
Další dny střídavě prší a sněží, značná 
vrstva sněhu se mění v břečku a 22. ledna 
opět bouřka. Dne 25. ledna opět krásný 
zimní den, zesílení mrazů s 15 – 20 cm 
sněhu. Až do konce měsíce pak pěkně 
mrzne (až -15°C) a občas sněží.

Počátek února byl zase ve znamení 
oblevy, pak přituhlo, válo a až do 25. úno-
ra bylo silně proměnlivé počasí. V noci 
mráz a přes den teploty nad 0°C s častou 
inverzí silně porušily sněhovou pokrývku 
a koncem měsíce dosáhly denní teploty 
až +10°C za slunných, téměř jarních dní.

Březen začal aprílovým pořadím, sníh 
se udržel jen na stinných svazích, v lese 
a  zbytky v polích a na cestách v úvozech. 
Dne 19. března napadlo 5 cm mokrého 
sněhu a první jarní den byl ve znamení 
sněžení a severáku. Dne 23. března po-
klesla ranní teplota dokonce na -12°C. Te-
prve v posledních dnech měsíce se otepli-
lo až na +17°C a pěkné slunečné jarní dny 
trvaly do 4. dubna s teplotou +22°C.

Maloobchodní obrat místní samoob-
sluhy se zvýšil oproti loňsku. Poněvadž 
zásobování masem provádí stále pojízd-
ná prodejna s hodinovou dobou prodeje 
jednou týdně, je dodávána samoobsluze 
uzenina a mražená drůbež. Kromě záso-
bování provádí samoobsluha Jednoty 

také výkup produktů rostlinné i živočišné 
výroby od občanů, kteří chovají drůběž 
a mají zahrady i zahrádky. Takto bylo za 
rok vykoupeno 7.964 ks vajec, 51,5 kg 
angreštu, 21,7 kg česneku, 12,1 kg čer-
ného rybízu, 937,9 kg červeného rybízu, 
123,3 kg včelího medu, 323,1 kg šípků, 
ale vzhledem k veliké letošní úrodě ovoce 
pouze 3.430 kg padaných jablek a ještě 
148.009 ks lahví. 

Rozborem a srovnáním například s ro-
kem 1974 zjišťujeme, že stoupla spotřeba 
kávy o 39 kg ročně, poklesla však spotře-
ba másla o 705 kg. Rovněž výkup poklesl 
o 9.540 ks vajec, nebylo vůbec vykoupe-
no králičí maso, poněkud stoupl výkup 
angreštu, značně (o 87 kg) včelího medu 
a šípků (o 229 kg, pokles zaznamenal ješ-
tě černý a červený rybíz).

Rozhodnutím odboru výstavby a úz. 
Plán. ONV v Ústí nad Orlicí ze dne 11. lis-
topadu byla provedena změna účelu vyu-
žití objektu budované ubytovny v Poříčí na 
mateřskou školu pro 30 dětí s dispozičním 
právem obsazování závodem Tesla Jab-
lonné nad Orlicía menší plochu ponechat 
jako ubytovací prostory pro svobodné za-
městance Tesly.

I v tomto roce pokračovalo svépomoc-
né budování inženýrských sítí ve staveb-
ním obvodu na Poříčí vybudováním ka-
nalizačních přípojek a hlavního toku, dne  
13. litopadu částečnou kobercovou úpra-
vou cesty mezi čp. 97, 28, 155 a 153 a ve 
stavebním obvodu U zastávky. Na Dol-
ním konci obce byla provedena koberco-
vá úprava obecní komunikace od čp. 55  
k čp. 37 po brigádní přípravě v jarní smě-
ně dne 17. dubna, po celé délce okresní 
komunikace pokračovalo pokládání ob-
rubníků k chodníkům, dlaždice položeny 
od čp. 109 k čp. 115 po levé straně smě-
rem k Dolní Čermné. Na Dolním konci 
obce opravili občané dřev. most přes 
řeku, na hřišti pomohla dne 24. září bri-
gáda pracovníků Okresního domu kultury,  
nasypali ochrannou hráz na břehu řeky 
pod kamenným mostem.

Dne 7. března odpoledne uspořádaly 
obě místní školy společně s PO SSM tra-
diční vystoupení v programu k Meziná-
rodnímu dni žen. Prvomájového průvodu 
se zúčastnily školy a občaní jako obvyk-
le v Jablonném nad Orlicí. V druhý den 
voleb přijela do místní ZDŠ skupina pra-
covníků bratislavské televize a natočila 
některé záběry z obce a z interiéru školy  
k připravovanému dokumentárnímu filmu 
o Petru Jilemnickém. 

čerpáno z obecní kroniky 
příště pokračování 

Na Velký pátek dne 3. 4. 2026 přiletěl 
na komín zahradnictví ve Verměřovicích 
pár čápů. V loňském roce se čápi uhnízdi-
li již 27. 3. 2025.

redakční rada, foto: A. Chadimová

Čápi již dorazili 
do Verměřovic
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„Šelmy v české přírodě“, během které se 
dozvěděli mnoho zajímavostí o životě 
těchto zvířat, a na závěr si vyzdobili odli-
tek medvědího tesáku.

Pro starší žáky byl připraven program 
na téma „Práce v záchranné stanici“. Do-
zvěděli se, jak probíhá odchyt zraněných 
zvířat, jejich následná léčba i návrat zpět 
do volné přírody. Program byl pro všech-
ny velmi přínosný a pomohl žákům lépe 
porozumět ochraně přírody i práci lidí, 
kteří se o zvířata starají.

Na své si přišli i naši nejmladší žáci. 
Prvňáčci se vydali do městské knihovny 
v Letohradě, kde plnili zábavné úkoly za-
měřené na pohádky. Měli také možnost 
prohlédnout si knihy, časopisy i různé 
hry, které knihovna nabízí k zapůjčení.

V březnu se žáci 2. a 3. ročníku a také 
4. a 5. ročníku vydali vlakem do Měst-
ského muzea v Letohradě na interaktiv-
ní výstavu „Včela“. Během programu se 
dozvěděli, jak se včely rozmnožují, jak 
spolu komunikují a jak významnou roli 
hrají v přírodě.

Přihlášení žáci strávili celý týden na 
horách, kde se věnovali zdokonalování 
svých lyžařských dovedností. Počasí jim 
přálo a podmínky na sjezdovce byly velmi 
dobré. Velkou pochvalu si zaslouží přede-
vším ti, kteří stáli na lyžích úplně poprvé 
– již v polovině týdne dokázali sjet celou 
sjezdovku a na konci kurzu si lyžování 
opravdu užívali. Lyžařský výcvik tak ne-
byl jen o sportovních výkonech, ale také  
o společných zážitcích a získávání no-
vých zkušeností.

Žáci, kteří zůstali ve škole, se zapojili do 
programu „Učíme se jinak“. Tento týden 
byl pestrý a plný zajímavých aktivit. Děti 
se vydaly na procházku do zimní příro-
dy, kde pozorovaly stopy zvířat ve sněhu  
a vnímaly proměny zimní krajiny. Při čte-
nářské dílně starší žáci předčítali mlad-
ším spolužákům, kteří následně plnili při-
pravené pracovní listy.

Nechyběla ani kulturní a poznáva-
cí část programu – žáci navštívili kino  
v Jablonném nad Orlicí, cestou si užili hry 
ve sněhu a zastavili se také ve zverimexu. 
Své znalosti si procvičili při přírodověd-
ném kvízu a rozvíjeli i své hudební doved-
nosti při hře na zobcovou flétnu a ukulele. 
Celý týden zakončili návštěvou Městské-
ho muzea v Letohradě, kde se dozvěděli 
spoustu nových informací z historie Le-
tohradu.

V únoru naši školu navštívila také lek-
torka z Ekocentra Pasíčka, která si pro 
žáky připravila zajímavý vzdělávací pro-
gram. Mladší žáci se zapojili do besedy 

Krátké zprávy ze školy
Od posledního vydání zpravodaje se v naší škole událo mnoho zajímavých aktivit. Jed-
nou z nich byl lyžařský výcvik, který se uskutečnil v lednu v Čenkovicích.

vánoční besídka v KD dne 16. 12. 2025

vánoční besídka v KD dne 16. 12. 2025

vánoční besídka v KD dne 16. 12. 2025
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Uplynulé týdny tak byly pro všechny žáky nejen poučné, ale i plné zážitků, na které budou jistě dlouho vzpomínat.

ředitelka ZŠ a MŠ Mgr. Pavlína Tomková

Ve škole měly děti možnost pozorovat 
životní cyklus motýla martináče pajasa-
nového. Motýli patří mezi hmyz s promě-
nou dokonalou, což znamená, že se hou-
senka před dosažením stadia dospělého 
motýla zakuklí. Z kukly se následně líhne 
dospělý jedinec.

Do školy jsme dostali čerstvě vylíhlé 
housenky, které jsme krmili lístky stále-
zeleného ptačího zobu po dobu 6 týdnů. 
Když housenky vyrostly až do délky při-
bližně 5 cm, začaly kolem sebe snovat 
kuklu. V nehybném stádiu kukly strávily 
asi 3 týdny. Po jejich uplynutí nás čekalo 
překvapení v podobě vylíhnutí pestro-

paní učitelka  
Mgr. Šárka Mannl Jandová

Životní cyklus motýla

barevného motýla s rozpětím křídel asi  
10 cm. Dospělí jedinci žili pouze 2 týd-
ny, během kterých již nepřijímali potravu, 
pouze se spářili a nakladli oplozená va-
jíčka, aby zajistili novou generaci.

Projekt chovu motýlů byl pro nás zá-
žitkem, ve kterém jsme měli možnost 
pozorovat, jak je příroda pestrá a plná 
zázraků. Věříme, že tyto i další podobné 
aktivity pomohou žákům budovat pozi-
tivní vztah k přírodě.
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Adventní čas jsme zahájili tradičním 
Čertovským rejem, při kterém si děti vy-
zkoušely soutěže, hry a kostýmy čertů, 
andělů i Mikulášů. Následovala vánoční 
besídka pro rodiče a další rodinné přísluš-
níky, kde děti předvedly pásmo písní, bás-
ní a tanečků a společně jsme zakončili 
odpoledne vánočním tvořením. Kulturním 
zpestřením adventních dnů byl také vá-
noční koncert žáků ZUŠ v Letohradě, kde 
děti měly možnost poslechnout si hudbu 
a zažít slavnostní atmosféru. 

Poutavým zážitkem pro děti bylo 
představení Knihadýlka, které u nás 
opět sehrálo veselý a interaktivní pro-
gram. Děti si také opakovaně užily 
návštěvu městské knihovny – nejen 
třída Medvídků, ale i třída Včeliček si 
vyslechla čtení pohádek, hledala ob-

Mateřská škola
Vážení rodiče, vážení spoluobčané, 
zimní období rychle uteklo a my se opět 
ozýváme z naší mateřské školy, aby-
chom vám přiblížili, co jsme společně  
s dětmi za poslední měsíce prožili. Bylo 
to období plné radosti, nových zkušenos-
tí a krásných zážitků. 

biatlon

olympiáda

rázky a prohlížela si knihy a časopisy. 
Zimní radovánky jsme si užili při bo-

bování a sáňkování a také při krátkém 
běžkování v biatlonovém areálu. Děti si 
vyzkoušely pohybové dovednosti a pře-
konávání připravených překážek a celé 
dopoledne se neslo v radostné a hravé 
atmosféře. 

Nechyběla ani veselá karnevalová 

karneval

tvoření Vánoce krmení zvířátek

oslava, při níž si děti oblékly kostýmy, 
účastnily se her, tančily a předvedly pře-
hlídku masek. Radost, smích a společné 
zážitky provázely celý den a děti si ho 
užily naplno. 

Děkujeme Vám za podporu a spoluprá-
ci a společně se těšíme na jarní dny plné 
sluníčka, procházek, objevování přírody 
a her na školní zahradě.
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	 ze srdce zdraví  
Tereza, Karolína, Terezie a Nikita,  

vaše paní učitelky

zima

knihadýlko

knihovna Včeličky

knihovna Medvídci

OKÉNKO ZE ŠKOLNÍ DRUŽINY

Foto: paní učitelka Veronika Langrová, DiS.
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V polovině prosince se celý náš oddíl 
sešel na adventní oddílovce u naší klu-
bovny, která již oslavila svůj první rok ak-
tivního používání po rekonstrukci. Čekal 
nás víkend plný her, vánoční atmosféry, 
společného programu i tvoření. Součás-
tí byl také malý tréninkový závod skaut-
ských hlídek a vánoční tvoření, do kterého 
se zapojili i naši nejmenší členové. Domů 
si děti odnášely spoustu zážitků i něco 
dobrého na ochutnávku.

Na Štědrý den jsme po Verměřovicích 
roznesli Betlémské světlo a večer část 
oddílu hudebně doprovodila dětskou mši 
svatou v kostele. Zimní dobrovolnické 
akce jsme zakončili tradiční Tříkrálovou 
sbírkou, při které se podařilo vybrat krás-
ných 34 759 Kč. Všem dárcům srdečně 
děkujeme za podporu.

Po prázdninách jsme znovu rozběhli 
pravidelné družinové schůzky. Ani v nich 
nechyběl pestrý program: děti si vyzkou-
šely vaření, pečení i práci s mapou a ori-
entaci v terénu.

Na konci ledna náš oddíl pomohl s pří-
pravou a organizací 56. Lidového plesu, 
který patří mezi tradiční společenské akce 
ve Verměřovicích. Jsme rádi, že můžeme 
být součástí takových akcí v obci, a dě-
kujeme všem, kteří svou návštěvou plesu 
podpořili kulturní dění ve Verměřovicích.

V únoru jsme společně vyrazili do kry-
tého bazénu v České Třebové, kde si děti 
užily několik hodin plných vody, pohybu  
a zábavy.

Na konci února jsme organizovali také 
Dětský karneval v Kulturním domě, kte-
rý přinesl odpoledne plné masek, hudby, 
soutěží a dobré nálady. Doufáme, že jste 
si karnevalové odpoledne užili stejně jako 
my, a budeme se snažit uspořádat podob-
nou akci i v příštím roce.

Skautská zima ve Verměřovicích
Zima a začátek jara přinesly našemu oddílu řadu společných akcí, zážitků i příležitos-
tí pomoci. Vedle pravidelných družinových schůzek jsme si užili také velkou advent-
ní oddílovku, během vánočního období se zapojili do služby veřejnosti, pomáhali při 
obecních akcích a nechyběla ani společná výprava či program pro vedoucí.

Na začátku března si pak společný pro-
gram užili i naši vedoucí, protože víme, že 
pro náš oddíl je důležité sehrané a fungu-
jící vedení. Společně jsme proto vyrazili 
na bowling a pizzu do Lanškrouna a užili 
si večer v příjemné náladě.

Děkujeme všem členům oddílu, vedou-
cím, rodičům i příznivcům za podporu. 
Máme radost, že můžeme být součástí ži-
vota ve Verměřovicích a že naše činnost 
má podporu i mezi místními. adventní oddílovka

Tříkrálová sbírka“

karneval
bazén

za 3. oddíl Verměřovice – Richard Kubec

karneval
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Na konci roku 2025 jsme se tradičně se-
šli na valné hromadě spolku, která se ko-
nala v prosinci ve velkém sále místního 
Kulturního domu. Po úvodním zhodno-
cení činnosti za uplynulý rok následovala 
volba nového výkonného výboru. V něm 
pro následující období usedli Jiří Sklenář, 
Mychajlo Kmeť, Jakub Smejkal, Miloš 
Krulikovský a Petr Sklenář.

Na první schůzce si nově zvolení čle-
nové rozdělili funkce – předsedou se stal 
Jiří Sklenář a místopředsedou Petr Skle-
nář. Děkujeme všem, kteří se o chod spol-
ku aktivně zajímají a věnují mu svůj čas.

Krátce po valné hromadě jsme pořá-
dali naši oblíbenou Štěpánskou zábavu. 
I letos se akce vydařila – na sále pano-
vala výborná atmosféra a potěšilo nás, 
že přichází stále více mladých. Je skvělé 
vidět, že tradice této zábavy má pokračo-
vatele a neztrácí na své oblíbenosti. Sál 
byl zaplněn tak akorát, hudba i nálada se 
postaraly o příjemný večer a věříme, že si 
to každý užil.

Rok jsme zakončili sportovně – silve-
strovské dopoledne již podruhé patřilo 
fotbalu. Sešlo se nás krásných dvacet  
a o zábavu nebyla nouze. Akci si naplno 
užily i děti, které s radostí běhaly po hři-
šti a často dokázaly potrápit i zkušeněj-
ší „starší“ hráče. Právě tahle kombinace 
generací je na podobných setkáních to 
nejcennější – sport, smích a společné 
chvíle.

TJ SOKOL

Přes zimu se nezahálelo ani na fotbalo-
vém poli. Náš tým posílil Dominik Kopec-
ký, dvacetiletý hráč, který dříve nastupo-
val za Jablonné nad Orlicí. Věříme, že jeho 
energie a herní přehled se brzy promítnou 
i do výsledků našeho mužstva.

Během zimní přípravy jsme odehráli tři 
přípravná utkání – všechna na umělé trá-
vě v Lanškrouně.

První utkání jsme sehráli už 16. ledna 
proti TJ Sokol Těšany, tradičnímu účast-
níkovi zimního soustředění v našem regi-
onu. Zápas skončil vyrovnaně 2:2.

O měsíc později jsme nastoupili proti 
Dolnímu Třešňovci, kterému jsme podleh-
li 1:3.

Závěrečný duel proběhl proti Lanškrou-
nu B, který tentokrát nasadil posílenou se-
stavu s několika hráči „A“ týmu i dorostu. 
Kvalita soupeře byla znát a po náročném 
utkání jsme odešli poraženi 1:13.

V polovině února vyrazili naši hráči na 
několikadenní soustředění do Bartošo-
vic, kde absolvovali intenzivní tréninkový 
blok. Cílem bylo zlepšit kondici, sehra-
nost a týmový duch před jarní částí sou-

těže. Podmínky i atmosféra byly výborné 
a kluci si akci užili nejen po sportovní, ale 
i společenské stránce.

Před začátkem soutěže jsme uspo-
řádali brigádu na hřišti, kde se podařilo 
natřít branky, zábradlí a upravit areál, aby 
byl připraven na první zápasy. Velké díky 
všem, kteří přiložili ruku k dílu – bez dob-
rovolníků by to prostě nešlo.

Do jarní sezóny jsme vstoupili domácím 
utkáním proti Lichkovu. Soupeř, který se  
v tabulce nachází jen šest bodů za námi, 
se snažil přiblížit a zápas podle toho vy-
padal. Po půlhodině jsme prohrávali 0:1, 
ale ve druhém poločase se nám podařilo 
srovnat skóre – penaltu proměnil kapitán 
Kuba Smejkal. Radost však netrvala dlou-
ho, protože soupeř znovu odskočil do ve-
dení. Nakonec jsme díky Jirkovi Sklenářo-
vi v samém závěru vyrovnali na 2:2 a oba 
týmy si tak rozdělily po bodu.

Čeká nás ještě dvanáct utkání, která 
rozhodnou o našem umístění. Přijďte 
nás povzbudit na hřiště – vaše podpora 
je pro nás vždy obrovskou motivací!

Petr Sklenář

silvestrovský fotbálek 2025

Verměřovice-Těšany 16.1.2026

Verměřovice - Lichkov 21.3.2026
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Hlavním bodem programu byl zá-
vod ve sjezdu na sněhu. Děti soutěžily  
o nejrychlejší a také nejdelší sjezd. Kaž-
dý závodník se snažil podat co nejlepší 

Dětská masopustní jízda 
na sněhu přinesla spoustu radosti
V sobotu 17. ledna se uskutečnila ve-
selá, nejen dětská, masopustní jízda na 
sněhu. Akce byla velmi vydařená, přes-
tože sněhové podmínky nebyly takové, 
jaké jsme si představovali. Nechyběla 
spousta krásných a nápaditých masek, 
které vytvořily pravou masopustní at-
mosféru.

V sobotu 21. února se v místním Kulturním domě konal Hasičský 
ples na téma Noc filmových hvězd. Dorazily hvězdy z filmu Pomá-
da, Pretty Woman, z českého filmu Dědictví aneb Kurvahošigutn-
tag a představitelé z mnoha dalších filmů a pohádek. 

Dorazili ale i filmoví fanoušci a příznivci dobré zábavy. Pobavit 
se přišlo 104 lidí a všechny je na červeném koberci přivítal Cae-
sar. K tanci jim hrála kapela Josefa Vondráčka a spol.. Nechyběla 
ani bohatá tombola, fotokoutek a pro všechny bylo připravené 

Hasičský ples

výborné občerstvení. Během večera byla předána ocenění, lo-
sovala se supertombola, proběhlo společné focení a půlnoční 
překvapení, které nacvičily místní hasičky.

Všem, kteří se přišli pobavit i těm, kteří se na přípravě plesu 
podíleli, patří veliký dík.

Jana Hlavsová

výkon, ale především šlo o radost ze spo-
lečného zážitku a zábavy. Za svou snahu 
byli všichni účastníci odměněni drobnou 
odměnou a první tři místa také památeč-
ním diplomem.

Během celé akce byl pro návštěvníky 
připraven také doprovodný program. Vel-
ký zájem vzbudilo koňské spřežení, které 
vozilo děti i dospělé po zasněžené kraji-
ně. Další oblíbenou atrakcí byla jízda na 
pneumatice, která přinesla spoustu smí-
chu a nadšení.
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Celá akce proběhla v přátelské a veselé atmosféře. Doufáme, že si všichni odnesli 
především krásné zážitky z příjemně stráveného zimního dne a že se, pokud nám počasí 
v příštím roce dopřeje sněhovou nadílku, na svahu opět sejdeme.

Děkujeme všem, kteří tuto akci navštívili a podpořili. 

SDH Verměřovice 

Foto: Jiří Sysr

Včera a dnes

škola 28. 2. 2026

škola 1993

S hasičskými dětmi jsme se v předvá-
nočním čase sešli, abychom si společně 
užili příjemnou adventní atmosféru. Ne-
chyběla dobrá nálada, tvořivost ani chuť 
udělat radost sobě i druhým.

Děti naplno využily svou fantazii  
a pustily se do výroby vánočních svícnů. 
Každý malý tvůrce vytvořil hned dva ori-
ginální kousky. Jeden si odnesl domů, 
kde zdobil štědrovečerní stůl a připomí-
nal příjemně strávené chvíle.

Druhý svícen děti věnovaly do Domu 
s byty zvláštního určení v Letohradě, kd 
e pomohly vyzdobit společenskou míst-
nost a zpříjemnit adventní čas jeho oby-
vatelům. Věříme, že tímto gestem přines-
ly radost a zahřály nejedno srdce.

Děkujeme všem, kteří se na této milé 
akci podíleli, a těšíme se na další společ-
ná setkání.

SDH Verměřovice 

Adventní tvoření 
u hasičů
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Jak jste si jistě všimli, 
lávka na Dolňáku je již plně 
v provozu a slouží svému 
účelu. Její rekonstrukce vr-
cholila v prosinci 2025, kdy 
se podařilo napravit vážné 
škody na středové podpě-
ře, které nám způsobila ni-
čivá povodeň v roce 2024. 
Chtěl bych touto cestou 

Mise po roce splněna:  
Lávka na dolním konci už zase spolehlivě slouží 

Cesta k nadílce však nebyla úplně jed-
noduchá. Každý hříšník musel nejprve 
zjistit tíhu svých hříchů na pekelné váze 
a následně obměkčit čerty básničkou, 
písničkou nebo vlastnoručně namalova-
ným obrázkem. Kdo zrovna nezpovídal 
své hříchy v pekle, mohl si užít skvělou 
atmosféru na sále. Tam nám DJ Kubko 
pouštěl ty největší pekelné hity, na které 
se tancovalo ostošest. Program navíc 
zpestřilo vystoupení tanečníků a návště-
va kouzelníka, který udivoval svými triky 
malé i velké. Velké poděkování za přípra-
vu této vydařené akce patří organizáto-
rům z TS Elastik, především Ivetě Roma-
nové, její rodině a všem dobrovolníkům, 

Dětská Mikulášská párty v rytmu pekelných hitů:  
V Turecku se vážily hříchy i tancovalo

dodatečně, ale o to upřímněji, poděko-
vat hasičům z Turecka za tuto náročnou 
opravu pilíře. Velký dík patří i dalším, 
kteří přiložili ruku k dílu. Jsem velmi rád, 
že se nám společnými silami daří po-
stupně odstraňovat následky velké vody  
a vracet naši obec do pořádku. Přeji 
Vám všem, ať nám opravená lávka dobře  
a dlouho slouží. 

starosta Miroslav Křivohlávek

V sobotu 6. prosince se náš Kulturní dům v Turecku proměnil v dočasné peklo. Kdo se nebál a zatoužil po sladké odměně od Miku-
láše, musel nejprve sebrat odvahu a předstoupit před samotného pekelného knížete. 

Vážení spoluobčané, s odstupem několika měsíců bych se rád vrátil k jedné důležité 
investiční akce z konce loňského roku. 
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minimalizovat ztráty 
na zvěři. Na základě 
zlepšení naší činnosti 
v oblasti ochrany zvě-
ře jsme podali žádost  
o dotaci na pořízení dro-
nu prostřednictvím MAS 
ORLICKO. Tento moder-
ní prostředek chceme  
v budoucnu využívat pře-
devším při vyhledávání 
srnčat před sečením luk 
a tím dále zefektivnit jejich ochranu. 

Velká pozornost je věnována také práci  
s loveckými psy. Velkou událostí budou 
zkoušky psů BZH – Barvářské zkouš-
ky honičů a ZVVZ - Zkoušky k vyhle-
dávání, vyhánění a nadhánění spárka-
té zvěře, které se uskuteční ve dnech  
11. a 12.dubna na myslivecké chalupě 

Výroční schůze zahrádkářů
ve Verměřovicích dne 14. března 2026

kteří se na realizaci podíleli. Věřím, že si 
děti pekelnou párty náležitě užily. I když 
ukáplo pár slziček, vše dopadlo dobře  
a každý si nakonec odnesl zaslouženou 
odměnu. Tak zase za rok!

starosta Miroslav Křivohlávek

Začátek letošního jara jsme zahájili vý-
roční členskou schůzí, na které jsme 
zhodnotili činnost spolku za uplynulý rok 
2025 a zároveň naplánovali aktivity na 
rok 2026.

S příchodem jara se příroda opět pro-
bouzí k životu a pro členy našeho mysli-
veckého spolku začíná jedno z nejdůleži-
tějších období roku. Jaro je časem nejen 
intenzivní péče o zvěř, ale také příprav na 
společenské a kynologické akce, které 
jsou nedílnou součástí naší činnosti.

V průběhu jarních měsíců se zamě-
řujeme především na ochranu srnčat  
a další mláďat, kontrolu honitby a údrž-
bu mysliveckých zařízení. Probíhá opra-
va posedů, čištění krmných zařízení  
a doplňování solných lizů. Nedílnou sou-
částí je také spolupráce se zemědělci, 
zejména při sečení luk, kdy se snažíme 

Myslivecký 
spolek 
na Tiché Orlici

Letos se nás sešlo na Výroční členské schůzi v Kulturním domě 22 členů a 4 hosté. 
Schůzi zahájil a řídil předseda naší ZO př. Lubomír Klouček. Přivítal přítomné hosty,  
a to za ZO Lukavice př. J. Krčmářovou, za ZO Letohrad předsedu př. A. Ščudlu, sta-
rostu obce M. Křivohlávka a předsedu MO SDH p. M. Moravce. Minutou ticha jsme 
uctili památku dvou členů, kteří opustili naše řady, a to př. Ladislava Marka a př. Libuše 
Sklenářové. 

Zprávu o činnosti naší ZO 
za rok 2025 přednesla tajem-
nice př. Libuše Horská, zprávu 
o hospodaření pokladní př. 
Eva Štorková a revizní zprávu 
předsedkyně kontrolní komi-
se př. Zdenka Kulhánková. 

V minulém roce se výbor 
sešel 3x. Projednávali jsme 
a vzali na vědomí generální 
opravu lisu na ovoce, opra-
vy v moštárně, moštování 
ovoce za rok 2025, výstavu  
u př. Blanky Sklenářové, 
prodej zahradní textílie, vi-
deoprojekce p. Jiřího Mi-
kysky, pořádané ve spolu-
práci s obcí a jiné. Lis na 
ovoce nám opravil pan Leoš 
Havla z Dolní Dobrouče. Nové 
úsporné osvětlení v moštárně nainstaloval pan René Mačát, a ostatní prá-
ce spojené s čištěním, natíráním a drobnými opravami prováděli př. L. Klouček,  

na Kunčicích od 8hod. Tyto zkoušky pro-
věří připravenost psů i jejich vůdců v dis-
ciplínách důležitých pro praktický výkon 
myslivosti. Srdečně zveme nejen účast-
níky, ale i širokou veřejnost, aby se přišla 
podívat na práci našich čtyřnohých po-
mocníků.

Rádi bychom také pozvali občany na 
tradiční společenskou akci Skalka 2026, 
která se koná ve spolupráci se skupinou 
Skaláci ve Skalce. Tato oblíbená udá-
lost nabídne příjemné setkání v přírodě,  
s hudbou a dobrým jídlem.

Děkujeme všem, kteří podporují mysli-
vost a pomáhají nám pečovat o krajinu 
a zvěř v okolí. Těšíme se na setkání při 
našich akcích.

za Myslivecký spolek na Tiché Orlici 
myslivecký hospodář - Barnet Miroslav
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Poznej místo na fotografii, 
tedy místo, kde byla fotogra-
fie pořízena, nebo název ob-
jektu. Dnešní fotografie není 
z Verměřovic, ani blízkého 
okolí. Proto není nikterak 
upravována. Poznáte místo 
na fotografii?
Něco málo k pravidlům.
1.	Své typy můžete posílat 

na email: m.n.foto@se-
znam.cz, nebo odevzdat 
v zalepené obálce na OÚ 
Verměřovice.

2.	Místo a kde je fotografie pořízena.
3.	Ke svému typu přidat jméno, příjmení a číslo popisné. (bez souhlasu nebude zveřejněno).
4.	Platný je pouze jeden hlas zaslaný nejpozději do 10. 6. 2026.
5.	Ze správných odpovědí bude vylosován jeden výherce.

Správná odpověď z minulého kola. Pohádek v Průhonicích bylo natočeno opravdu 
hodně. A tak namátkou jich zde pár uvádíme. Tři veteráni, Plaváček, Popelka, Třetí 
princ atd. Do redakce přišlo několik odpovědí, ze kterých byl vylosován výherce s jede-
nácti tytuly. Gratulujeme.

Pavel Hron

Poznej místo na fotografii

př. K. Výprachtický a př. J. Moravec. 
Všem upřímně děkujeme. Úroda ovoce 
byla loni nižší, takže po odečtení nákladů 
na mzdy, elektřinu a vodu nám mnoho ne-
zbylo. Je to však služba, kterou poskytu-
jeme našim i přespolním zájemcům již po 
desetiletí. Naše organizace půjčuje ob-
čanům lavičky, stoly, drtič větví, prodává 
hnojiva, černou a bílou netkanou textilii  
a upevňovací kolíky.  Plánovaný zájezd 
na Makču-Pikču, spojený s návštěvou vý-
stavy dětských kočárků v Dlouhé Loučce  
a prohlídkou hradu Šternberk se pro 
nezájem bohužel neuskutečnil. Letní 
výstava květin u př. Blanky Sklenářové 
byla opět nádherná, druhý den však pr-
šelo, a tak přišlo méně lidí. Děkujeme Ti 
Blanko, za hodiny a dny dřiny spojené  
s přípravou výstavy.  Velký zájem byl 
mezi občany o sérii videoprojekcí p. Jiří-
ho Mikysky z Letohradu, které pořádáme 
v součinnosti s obecním úřadem. Panu 
starostovi M. Křivohlávkovi děkujeme 
za pravidelné vyhlášení a paní Iloně 
Kloučkové za návrhy a tisk plakátků na 
námi konané akce. Nezapomínáme ani 
na naše jubilanty, které navštíví dvojice 
členů a předá jim dárkový balíček. ZO 

ČZS má v plánu v letošním roce opět 
moštovat ovoce, uspořádat tématický 
výlet, pokračovat ve videoprojekcích  
s panem Jiřím Mikyskou z Letohradu, 
budeme půjčovat stoly, lavičky a drtič 
větví, zajistíme prodej netkané textilie  
a hnojiv, zajistíme už tradiční „Soused-
ské posezení se Skaláky“. Budeme nadá-
le propagovat zahrádkaření ve vývěsní 
skříňce a v obecním „Zpravodaji“.

Do diskuze se přihlásil starosta obce  
M. Křivohlávek, předseda ZO z Letohradu 
A. Ščudla, př. J. Krčmářová za ZO Luka-
vice a starosta místních hasičů M. Mo-
ravec. Všichni nám popřáli do letošního 
roku hodně zdraví a úspěchů v naší čin-
nosti.    

K 31. 12. 2025 máme 48 členů, z toho 
6 starších 80-ti let. Průměrný věk členů 
naší ZO je 65,25 roků.   

Po schůzi se podávala výborná veče-
ře, kterou letos opět zajistilo Myslivecké 
sdružení, včetně veškeré obsluhy, za což 
děkujeme. Potom už následovalo pro 
všechny občany „Přátelské posezení se 
skupinou Skaláci“.              

 za Základní organizaci ČZS 
Libuše Horská

Máme rádi  
Turecko

Vážení čtenáři,
přinášíme vám již čtvrtou sadu otázek 
z našeho kvízu inspirovaného populár-
ní televizní soutěží. Opět jsme pro vás 
připravili několik zapeklitých i zábav-
ných otázek, které prověří nejen vaše 
znalosti z různých oblastí, ale také váš 
odhad, postřeh a schopnost přemýš-
let. Tak s chutí do toho! :-)

1 Kolik měly Verměřovice obyvatel  
k 16. 3. 2026 ?
A) 771 		 B) 791 		
C) 810		  D) 821

2. Kdo je nejstarším občanem/občan-
kou Verměřovic?
A) Irena Černohousová 	
B) Františka Faltusová   
C) Věra Mlynářová  
D) Jaroslav Ryšavý

3. Který sport byl ve vesnici nejrozšíře-
nější v době vzniku Sokola?
A) Kuželky 	 B) Hokej 	
C) Atletika 	 D) Fotbal

4 Kolik platících členů má Český za-
hrádkářský svaz Verměřovice?
A) 28 		  B) 34 		
C) 42 		  D) 48

5. Kolik je celkem kešek (schránky, 
které se hledají pomocí GPS ve hře 
geocaching) v našem katastru?
A) 11 		  B) 22		
C) 33 	  	 D) 44

Aleš Hlavsa

Řešení: 1. B, 2. A, 3. B, 4. C, 5. D



Verměřovický zpravodaj16

Kdo z vás to má, Kdo z vás to umí,  
Kdo z vás tam byl?

Pažitku neboli šnytlík zná každé malé dítě. 
A jsou to také děti, u kterých je tato bylin-
ka oblíbená. Právě to je důvod, proč byste 
ji měli pěstovat. Zatímco cibule a česnek 
dětem nevoní, pažitka je skvělým způso-
bem, jak jim dodat důležité živiny. 

Pažitku lze použít velice jednoduše. 
Děti si ji mohou sami nasekat (popřípa-
dě nastříhat) a použít na chleba s más-
lem. Právě na tomto pokrmu je znát, jak 
jej bylinky dokážou obohatit. Tato bylina 
pochází z Británie, severní Evropy a Se-
verní Ameriky. Jedná se o bylinku, která 
je snad nejjednodušší na pěstování. Po-
užívá se zejména do kuchyně, a to čers-
tvá. Pažitka se původně nacházela v Asii 
a Evropě. Byla používána po staletí, ale 
až do středověku ji lidé (pravděpodobně) 
v Evropě nepěstovali účelně. Patří do če-
ledi česnekovité (Alliaceaé), kam patří 
také cibule, česnek a pórek.
Popis rostliny

Pažitku si můžete s klidem vysadit i do 
zahrady, protože snáší teploty až do mínus 
35 stupňů. Pažitka není nijak náročná na 
půdu, vděčná bude v téměř všech půdních 
podmínkách. Tato bylina má duté, tenké, 
travnaté stonky, které rostou v shlucích  

Pažitka
a dorůstají do výšky cca 25 cm. U pažitky 
nenajdeme typickou cibulku, jako má na-
příklad česnek nebo cibule. Když pažitka 
kvete (brzy na jaře), produkuje fialové kvě-
tiny. V kuchyni plní dekorativní funkci – je 
ale také velmi chutná.
Pěstování 

Pro pažitku vyberte místo na plném 
slunci (může ale tolerovat i částečný 
stín). Půdní směs by měla být lehká. Pa-
žitka je tolerantní k široké škále půd, ale 
nejlépe roste v půdě s vysokým obsahem 
organických látek. Každých několik let 
rozdělte shluky, čímž zvýšíte úrodu pa-
žitky. Při vysazování na zahradě si dejte 
pozor – pažitka je schopna převzít vaši 
zahradu a rozšiřovat se téměř jako ple-
vel. Proto ji pěstujte raději v květináčích 
nebo odstraňte její květy dříve, než zmizí. 
Pažitka se nejčastěji šíří dělením shluků 
na jaře. Shluky by měly obsahovat asi 4-6 
cibulek. Můžete ji ale pěstovat také ze se-
men, které je vhodné zasít na jaře. Rostli-
ny pěstované ze semen produkují variace 
ve struktuře a velikosti listů.
Sklízení 

Při sklízení odstřihněte stonky něko-
likrát za sezónu (aby stonky neztvrdly) 
blízko země. Sklizenou pažitku můžete 
skladovat po dobu několika dní v plas-
tových sáčcích v lednici. Není vhodné 
je zmrazovat, i když jste se s tím mohli 
setkat v různých obchodech. Pažitka 
můžeme sklízet, když dosáhne výšky as-
poň 15 cm. Taktéž květy můžeme sklízet 
– jsou jedlé a poslouží nám jako dekora-
ce různých pokrmů. Po sklizni je vhodné 
přidat doplňkové hnojivo.

Pavel Hron

Inspirace od našich spoluobčanů pro výzdobu velikonočních svátků v příštím roce.

Hlavsovi mladší

Smetanovi ml. Na Skalách

Dolečkovi Na Skalách

Mikulovi na Poříčí

Kloučkovi u zahradnictví

Moravcovi na Poříčí
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Nejhezčí stavba ze sněhu
Již počtrnácté jsme vyhlásili soutěž „NEJHEZČÍ STAVBA ZE SNĚHU“ postavenou  
v zimě 2025/2026. Soutěže se zúčastnilo celkem 7 staveb. Všichni soutěžící obdrží od 
obce Verměřovice hodnotnou cenu.

Moravcovi na Poříčí

Mlynářovi na Dolním konci

Černohousovi u KD

Černohousovi ml. U KD

Redakční rada určila toto pořadí:
1. místo - Ema a Alex Kubínovi
lední medvěd 

2. místo - Monika Hlavsová 
mimoni

3. místo – Terezka, Jáchymek a Miky 
Balcarovi 
sněžný anděl

4. místo – Ema a Alex Kubínovi 
hrad  

5. místo – Sebík Richter a Pája Sklenář 
iglú a sněhulák

6. místo – Valérie Kláštěrecká
žížala

7. místo – Samík a Sofinka Smetanovi
bunkr

obecní úřad
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o	 Přímá pomoc 
Pomoc lidem  
v hmotné nebo 
duchovní nouzi. 
Vybraným obča-
nům se poskytne 
tato přímá pomoc 
na základě so-
ciálního šetření, které se provádí přímo  
v rodině. Při šetření se zjišťuje ekonomic-
ká situace rodiny, zjišťují se a doporučují 
možnosti získání sociálních dávek,…

		  76 000 Kč
o	 Mimořádné situace Krytí nákladů vznik-

lých při odstraňování následků povodní, 
požárů apod.	 69 000 Kč

o	 Dar na realizaci rozvojových projektů  
v zahraničí Projekty v Indii: výstavba nové 
školy a podpora vysokoškolských studen-
tů v oblasti Belgaum, kvalifikační kurzy 
pro nevyučené a nezaměstnané mladé 
lidi a doučování dětí v oblasti Bangalore.	
	 115 000 Kč

o	 Poradna Pod střechou - poradna pro peču-
jící a osoby, které péči potřebují Poradna 
pro pečující a osoby, které péči potřebují 
se zaměřuje na poradenství v oblastech: 
způsobů zajištění péče, možnosti využití 
pomůcek, financování, úpravy bytu, návaz-
ných služeb, zajišťuje nácvik péče atd.		
	 140 000 Kč

o	 Nízkoprahové centrum pro lidi bez do-
mova Lanškroun Nízkoprahové denní 
centrum je určeno lidem v nepříznivé so-
ciální situaci, kteří potřebují pomoc při 
zajištění základních potřeb. Nabízí lidem 
bez domova možnost hygieny (sprchový 
kout, WC), výměny oblečení a sociálního 
poradenství. Usiluje o motivaci klientů  
k aktivnímu řešení vlastní situace a k pře-
vzetí odpovědnosti za svůj život. Stávající 
prostory jsou už malé a nevyhovují počtu 
uživatelů.	 40 000 Kč

o	 Sociálně-terapeutické dílny Miriam Králí-
ky STD umožňují klientům aktivně trávit 
část pracovního dne, poskytují pomoc 
při získávání nebo obnovování základ-
ních pracovních návyků, při posílení jejich 
samostatnosti, nabízejí možnost udržet 
pravidelný kontakt s okolní společností, 
navazování sociálních vztahů. Klienti jsou 
dospělí lidé ve věku 18-64 let s lehkým až 
středně těžkým mentálním, tělesným, pří-
padně kombinovaným postižením.	

		  30 000 Kč
o	 Centrum Kopretina Horní Sloupnice Služ-

by Rodinného centra jsou určeny zejména 
rodičům s dětmi na rodičovské dovolené 
nebo v domácnosti, neúplným rodinám. 
Cílem služby je poskytovat podporu při 
výchově dětí, pomáhat při odstraňování 
sociální izolace rodičů pečujících o malé 
děti a urychlit jejich opětovné zapojení do 
místní komunity.	 20 000 Kč

o	 Sociální sprcha Ústí nad Orlicí Sociální 
sprcha je určena lidem v nepříznivé so-
ciální situaci, kteří potřebují pomoc při 

Hlavní předností tohoto stroje je jeho 
mimořádná variabilita pro celoroční vy-
užití a především kompaktní šířka, díky 
které je údržba i těch nejužších chodníků 
v obci mnohem snazší a efektivnější než 
v minulosti. Moderní uzavřená kabina 
navíc poskytuje obsluze maximální po-
hodlí a tepelný komfort i v nepříznivém 

Nová komunální technika v obci
Obec Verměřovice v roce 2025 významně modernizovala svou komunální techniku 
pořízením nového traktoru Solis, který se stal neocenitelným pomocníkem zejména 
při letošní náročné zimní údržbě.

počasí. Velké poděkování za skvělou 
přípravu techniky patří panu Jiřímu Mo-
ravcovi, který provedl odbornou úpravu 
pluhu na vyhrnování sněhu, čímž z trak-
toru vytvořil skutečně špičkový nástroj 
na míru našim potřebám a stal se tak 
velkým pomocníkem pro celou obec.

starosta Miroslav Křivohlávek

Návštěvníci se mohou nově těšit nejen 
na oblíbenou pizzu, ale také na zapeče-
né triangle tortilly nebo barbecue speci-
ality. Nabídku doplňují také pizza tyčinky 
nebo koláče a muffiny, které se skvěle 
hodí jako sladká tečka po jídle nebo jen 
tak ke kávě.

Novinkou v nabídce jsou také dorty. 
Pokud tedy někdo shání dort k naroze-
ninám, rodinné oslavě nebo jiné příle-
žitosti, může si vybrat právě zde. Díky 
tomu se stánek stává ještě zajímavější 
zastávkou.

Rodina Štorkových chce tímto krokem 
nabídku stánku dále rozvíjet a nabídnout 
lidem z Verměřovic i okolí širší výběr ob-
čerstvení, které si mohou vychutnat při 
procházce, cyklovýletu nebo jen při krát-
ké zastávce na něco dobrého.

Celý sortiment je možné najít na strán-
kách: 👉 tomspizza.eu

Novinky u stánku se zmrzlinou 
Stánek ve Verměřovicích, který provozuje rodina Štorkových, přichází s novinkou v na-
bídce občerstvení. Došlo ke změně dodavatele pizzy, díky které se nabídka rozšiřuje  
o další zajímavé dobroty.

vánoční punč

vánoční punč

Objednávky je možné provádět přímo 
ve stánku, nebo také telefonicky na čísle 
724 123 787.

Eva Štorková

Záměry Tříkrálové 
sbírky 2026
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zajištění základních potřeb. Cílem služ-
by je snížit akutní zdravotní, hygienická  
a bezpečnostní rizika osob žijících na 
okraji společnosti. Nabízí lidem bez do-
mova možnost hygieny (sprchový kout, 
WC) a výměny oblečení.	 30 000 Kč

o	 Sociální rehabilitace Lanškroun Posláním 
služby je pomoc rodinám a jednotlivcům, 
kteří se ocitli v nepříznivé sociální situaci. 
Podporujeme je tak, aby mohli žít samo-
statný život. Cílem je pomoci klientům 
hledat řešení jejich stávající situace.	

		  30 000 Kč
o	 Charitní pečovatelská služba Letohrad, 

Ústí nad Orlicí Charitní pečovatelské služ-
by poskytují pomoc osobám se sníženou 
soběstačností z důvodu jejich věku či 
zdravotního stavu v jejich domácím pro-
středí.	 500 000 Kč

o	 Domácí hospic ALFA-OMEGA Služba 
umožňuje těžce nemocnému strávit po-
slední dny života doma, v kruhu svých 
blízkých. Profesionální zdravotní péči do-
plňuje pomoc v sociálně-právní nebo du-
chovní oblasti. Služba není plně hrazena 
ze zdravotních pojišťoven.	 300 000 Kč

o	 Centrum Pod střechou Letohrad – Rodin-
né centrum Centrum Pod střechou posky-
tuje zázemí pro Rodinné centrum Mozaika 
a volnočasové aktivity. Cílem těchto slu-
žeb je posílení základních funkcí rodiny, 
prevence problémů v rodině a sociálního 
vyloučení.	 300 000 Kč

o	 Centrum sociálních služeb Lanškroun – 
přístavba budovy V budově mají zázemí 
soc. služby: Sociální rehabilitace, Sociál-
ně aktivizační služby, Půjčovna kompen-
začních pomůcek a Nízkoprahové denní 
centrum pro lidi bez domova. Přístavba 
umožní navýšení kapacity služeb. Stáva-
jící prostory jsou vzhledem ke stoupající 
poptávce nevyhovující.	 650 000 Kč

Oblastní charita Ústí 
nad Orlicí 4 188 390 Kč

Albrechtice 16 318 Kč

Anenská Studánka 3 800 Kč

Běstovice 13 236 Kč

Brandýs nad Orlicí 47 888 Kč

Bystřec 51 309 Kč

Čenkovice 4 000 Kč

Česká Rybná 3 130 Kč

Česká Třebová 320 279 Kč

České Libchavy 36 514 Kč

České Petrovice 8 860 Kč

Damníkov 13 646 Kč

Dlouhá Třebová 50 351 Kč

Dlouhoňovice 43 100 Kč

Dobříkov 33 722 Kč

Dolní Čermná 78 682 Kč

Výsledky 2026

Dolní Dobrouč 151 230 Kč

Hejnice 15 091 Kč

Helvíkovice 24 312 Kč

Hnátnice 38 851 Kč

Horní Čermná 77 147 Kč

Horní Heřmanice 26 141 Kč

Horní Třešňovec 35 907 Kč

Choceň 200 746 Kč

Jablonné nad Orlicí 107 009 Kč

Jamné nad Orlicí 42 036 Kč

Jehnědí 15 535 Kč

Kameničná 19 378 Kč

Klášterec nad Orlicí 40 749 Kč

Koldín 20 082 Kč

Kosořín 9 060 Kč

Kostelecké Horky 12 730 Kč

Králíky 118 776 Kč

Kunvald 60 128 Kč

Květná 5 102 Kč

Lanškroun 182 269 Kč

Letohrad 380 092 Kč

Libchavy 53 334 Kč

Lichkov 22 537 Kč

Líšnice 51 253 Kč

Lukavice 104 257 Kč

Luková 28 160 Kč

Mistrovice 51 378 Kč

Mladkov 28 134 Kč

Mostek 20 140 Kč

Nasavrky 10 160 Kč

Nekoř 81 951 Kč

Orlické Podhůří 34 873 Kč

Orličky 16 994 Kč

Ostrov 31 235 Kč

Oucmanice 15 814 Kč

Pastviny 31 814 Kč

Petrovice 22 540 Kč

Písečná 38 533 Kč

Plchovice 2 721 Kč

Podlesí - Němčí 14 430 Kč

Přívrat 24 666 Kč

Rudoltice 32 298 Kč

Rybník 31 384 Kč

Řetová 35 102 Kč

Řetůvka 27 023 Kč

Sázava 26 738 Kč

Seč 17 620 Kč

Semanín 6 147 Kč

Skořenice 1 650 Kč

Slatina 27 375 Kč

Sloupnice 105 325 Kč

Směněné valuty 217 Kč

Sobkovice 15 831 Kč

Sopotnice 42 011 Kč

Sruby 32 859 Kč

Studené 15 300 Kč

Sudislav nad Orlicí 9 956 Kč

Sudslava 11 873 Kč

Svatý Jiří 10 806 Kč

Šedivec 28 037 Kč

Těchonín 25 621 Kč

Trpík 1 651 Kč

Třebovice 20 973 Kč

Ústí nad Orlicí 267 521 Kč

Velká Skrovnice 16 917 Kč
Verměřovice 34 759 Kč

Vračovice - Orlov 15 650 Kč

Výprachtice 43 343 Kč

Záchlumí 2 431 Kč

Zálší 33 174 Kč

Zámrsk 26 321 Kč

Zářecká Lhota 16 949 Kč

Žamberk 151 067 Kč

Žampach 9 201 Kč

Žichlínek 53 130 Kč

Online koleda 46 983 Kč

Bezhotovostní dary 63 565 Kč
Celkem 4 298 938 Kč
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Airshow přilétá do Žamberka

Věříme, že nám počasí bude přát a spo-
lečně prožijeme nezapomenutelný letec-
ký den.
Letový program – klasika, akrobacie  
i historie

Program nabídne pestrou škálu vy-
stoupení od špičkové letecké akrobacie 
po ukázky legendárních historických le-
tounů úzce spojených s historií našeho 
aeroklubu.

Mezi hlavní hvězdy dne bude opět 
patřit Martin Šonka, který ve svém akro-
batickém speciálu Extra 300 předvede 
dechberoucí akrobatické prvky a potvrdí, 
proč se k nám rád vrací.

Novinkou letošního ročníku bude 
vystoupení skupiny Follow me, která 
předvede ukázku precizní skupinové 
slétanosti na letounech Zlín Z 226. Tyto 
legendární stroje domácí výroby patří k 
ikonám českého sportovního létání a je-
jich společná formace bude patřit k nej-
silnějším zážitkům dne.
Milovníci historických strojů se mohou 
těšit na výjimečné letouny, které tvoří 
součást příběhu žambereckého letiště:
•	 Piper Cub – legendární lehký letoun, 

který do aeroklubového létání patří už 
desítky let.

•	 Fieseler Fi 156 Storch – ikonický „čáp“ 
s mimořádnými STOL schopnostmi.

•	 Jak C 11 – cvičný letoun sovětské kon-
strukce, se kterým u armády létalo také 
několik členů aeroklubu v 50. letech  
a zanechal výraznou stopu v historii 
československého letectví.
Chybět nebude ani elegantní kluzák 

ASK 21, jenž se ve vzduchu představí 
v ladné ukázce klouzavého letu, kterou 
předvede náš člen a akrobatický pilot 
Adam Toman.

Do programu se zapojí také modeláři, 
kteří předvedou makety letadel, aerovle-

slavíme 80 let Aeroklubu!
Dva roky od poslední letecké Airshow utekly jako voda a přípravy na letošní jubilejní 
ročník jsou v Aeroklubu Žamberk již v plném proudu. Letos se společně setkáme v so-
botu 20. června 2026, abychom nejen užili den plný leteckých zážitků, ale také oslavili 
významné výročí – 80 let od založení Aeroklubu Žamberk.

ky i akrobatické prvky.
Pozemní doprovodný pro-
gram pro celou rodinu

Návštěvníci se mohou tě-
šit na pestrý program připra-
vený přímo v areálu letiště.

Dílničky budou letos zajiš-
ťovat letečtí modeláři z Domu 
dětí a mládeže ANIMO, kteří 
nabídnou kreativní aktivity 
pro děti i možnost seznámit 
se s modelářskými technika-
mi a postupy.

Velkým lákadlem bude profesionální 
simulátor proudového letounu L 39 Alba-
tros, kde si zájemci vyzkoušejí, jaké je to 
pilotovat legendární cvičný stíhací letoun.

Chybět nebude ani tombola o atraktiv-
ní ceny, jejímž hlavním lákadlem budou 
letenky od společnosti Smart Wings 
nebo vyhlídkový let nad Žamberkem  
v  Cessně 182.
Novinky a předprodej vstupenek

Letos spouštíme nový web: www.
airshow zamberk.cz, kde se v předstihu 

dozvíte všechny novinky a brzy zde spus-
tíme také elektronický předprodej vstupe-
nek se zvýhodněnou cenou.

Sledujte nás také na našem Facebooku 
a Instagramu, kde budeme průběžně při-
nášet aktuální informace z příprav.

A pokud byste chtěli navštívit žambe-
recké letiště i mimo Airshow, rádi vás pro-
vedeme a nabídneme turistické lety Cess-
nou 182 nad místy dle vašeho výběru.

Těšíme se na vaši návštěvu 20. června 
2026!

Jan Václavík, 
Aeroklub Žamberk

Pečující jako hrdinové každodennosti
„Pečující jsou tichými hrdiny každoden-

nosti. Často nesou obrovskou odpověd-
nost, fyzickou i psychickou zátěž, přitom 
mnohdy stojí mimo hlavní pozornost sys-
tému. Naším cílem je, aby věděli, že na 
péči o své blízké nejsou sami. Centrum 
pro pečující jim nabídne konkrétní pomoc, 
informace i lidskou podporu,“ uvedl ná-
městek hejtmana Pardubického kraje 
pro sociální péči a neziskový sektor Pa-
vel Šotola. 

Centrum pro pečující Pardubického 
kraje vzniklo z iniciativy Pardubického 
kraje s přispěním Evropské unie a dalších 
partnerů jako součást širšího projektu 
zaměřeného na podporu pečujících osob 
a rozvoj služeb duševního zdraví v regio-
nu. Má fungovat jako vstupní a orientační 
bod, kde zájemci získají bezplatné pora-
denství i propojení na další služby. 

Pardubický kraj otevírá v Pardubicích  
a v Letohradě Centrum pro pečující
Centrum pro pečující Pardubického kraje. To je název unikátního projektu, který má po-
máhat těm, co pečují o své blízké nebo o sebe. Na pobočky v Pardubicích a v Letohra-
dě se mohou obracet pečující osoby, senioři, lidé se zdravotním postižením, osoby  
s duševním onemocněním i ti, co mají obavy z rozvoje demence.

Centrum má propojovat nejrůznější služby
„Nechceme vytvářet izolovanou službu, 

ale funkční síť spolupráce. Centrum má 
propojovat nejrůznější služby tak, aby po-
moc byla rychlá, srozumitelná a skutečně 
odpovídala potřebám konkrétního člověka 
či rodiny,“ řekl vedoucí koncepčního od-
dělení odboru sociálních věcí Krajského 
úřadu Pardubického kraje Jan Šmída.

Centrum pro pečující Pardubického kra-
je bude poskytovat individuální konzulta-
ce v poradně i přímo v domácnosti klien-
ta. Zájemci zde mohou získat základní 
informace o onemocnění či postižení a 
jejich dopadech na každodenní život. Zá-
roveň jim centrum pomůže zorientovat se 
v dostupných službách, doporučí vhodné 
odborníky a zprostředkuje na ně kontakt. 
V případě potřeby poradí s výběrem vhod-
ných kompenzačních pomůcek a systé-
mů, které pomáhají lidem s omezenými 
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fyzickými nebo duševními funkcemi zlep-
šit jejich samostatnost, bezpečí a kvalitu 
života. „Pečující budeme učit správným po-
stupům při péči. Nabídneme také pomoc  
s vyřizováním sociálních dávek a celkovou 
podporu v běžných i náročných životních 
situacích,“ shrnula Nikola Joštová, ředi-
telka organizace Bethany – dům pomoci, 
která bude provozovat Centrum pro peču-
jící Pardubického kraje v Pardubicích.

V Pardubicích připravili pro veřejnost 
Dny otevřených dveří, které se budou 
konat 3., 12. a 17. března vždy od 9 do 
16 hodin. Pracovnice centra budou také 
zajíždět do potřebných rodin.
Místo, kam se dá s důvěrou obrátit

„Důraz budeme klást na dostupnost, 
lidský přístup a respekt k individuální si-
tuaci každého pečujícího. Naším cílem je, 
aby lidé věděli, že existuje místo, kam se 
mohou s důvěrou obrátit,“ konstatovala 
Marie Malá, ředitelka Oblastní charity 
Ústí nad Orlicí, která bude provozovat 
Centrum pro pečující Pardubického kraje 
v Letohradě.

Více informací o Centru pro pečující 
Pardubického kraje najdete na: https://
poradenskecentrum-pk.cz/. 

PhDr. Zuzana Nováková, oddělení komunikace 
a vnějších vztahům, kancelář hejtmana 

Díky aplikaci mohou uživatelé sledovat aktuální polohy autobusů a vlaků, vyhledá-
vat spojení nebo odjezdy ze zastávek, nakupovat kompletní sortiment jízdenek IREDO 
za výhodnější ceny než při platbě hotově či kartou a jednoduše se s nimi odbavovat. 
Samozřejmostí je také informování o mimořádnostech a změnách v dopravě.

„Mobilní aplikace IREDO přináší cestu-
jícím nejen vyšší komfort, ale i finanční 
úsporu. Jsme rádi, že ji lidé tak rychle při-
jali, k 19. březnu využívalo aplikaci už 47 
411 cestujících z obou krajů,“ řekl Ladislav 
Valtr, náměstek hejtmana Pardubického 
kraje pro dopravu.

Aplikace je dostupná prostřednictvím 
Google Play pro zařízení se systémem 
Android verze 7.1 a vyšší a v App Store 
pro zařízení iOS verze 12 a vyšší. 

Cestující mohou aplikaci využívat v několika režimech, buď anonymně, s přihláše-
ním, s uvedením jména a fotografie nebo s ověřeným nárokem na zvýhodněné jízdné. 
Přihlášení uživatelé získávají navíc další výhody, mohou například využít kreditovou 
peněženku, přeposílat jízdenky nebo je vracet.

Platby lze provádět bankovní kartou, prostřednictvím Google Pay, Apple Pay nebo 
kreditní peněženky. Jízdenky je možné uložit do zásobníku a aktivovat později, při-
čemž přihlášení uživatelé mají možnost je až 15 minut před začátkem platnosti bez-
platně deaktivovat nebo vrátit.

Odbavení probíhá jednoduše pomocí QR kódu, a to jeho přiložením k odbavovacímu 
zařízení v autobusu nebo načtením průvodčím ve vlaku. Kód je možné zobrazit i bez 
připojení k internetu. 

„Aplikace IREDO představuje moderní řešení, které posouvá veřejnou dopravu v našem 
regionu na vyšší úroveň. Digitalizace služeb, okamžitý přehled o spojích i jednoduchý 
nákup jízdenek přímo v mobilu odpovídají současným potřebám cestujících. Jsme rádi, 
že se daří zavádět inovace, které lidem reálně usnadňují každodenní cestování,“ uvedl 
náměstek hejtmana Královéhradeckého kraje Jan Jarolím.

Nová aplikace představuje významný krok ke zjednodušení cestování veřejnou do-
pravou v obou krajích. Pro více informací sledujte webové stránky iredo.info.

Mgr. Sylva Drašnarová, oddělení komunikace a sekretariátu hejtmana, kancelář hejtmana

Moderní aplikace pro pohodlnější 
cestování se osvědčuje
Od prosince mohou cestující v Pardubickém a Královéhradeckém kraji využívat novou 
mobilní aplikaci IREDO, která umožňuje nákup jízdenek přímo z mobilního telefonu  
a přináší celou řadu praktických funkcí.

Zprávy z Pardubického kraje

„Budování železničního muzea v Dolní 
Lipce patří společně s technickým muze-
em ve Vysokém Mýtě mezi naše aktuální 
priority v oblasti kultury a cestovního ruchu. 
Oba projekty jsou významným způsobem 
podpořené z evropských fondů. V případě 
Dolní Lipky se jedná o projekt Železnice 
spojuje kultury, se kterým jsme velmi výraz-
ně uspěli v rámci programu Interreg Česko 
– Polsko. Vysoutěžená cena činí 228 mi-
lionů korun bez DPH s tím, že očekávaná 

Pardubickému kraji se podařilo výrazným způsobem uspět s projektem 
Železnice spojuje kultury v rámci programu Interreg Česko – Polsko.
Díky tomu může začít budovat muzeum v areálu železničního depa  
v Dolní Lipce. Důležitým krokem je výběr zhotovitele této stavby, který  
v pondělí schválila krajská rada.

výše evropské dotace je 
necelých 120 milionů korun 
a dalších 7 milionů bychom 
měli obdržet z Ministerstva 
pro místní rozvoj,“ řekl hejt-
man Martin Netolický. Dal-
šími třemi partnery jsou 
Muzeum starých strojů a 
technologií, z.s., Nadace 
na ochranu průmyslového dědictví Slez-
ska a Městský úřad Dzierźoniów.

Staré depo, které vzniklo koncem  
19. století a sloužilo k provozu parních lo-

vizualizace - Muzeum Dolní Lipka
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„Nové zázemí pro praktickou výuku 
žáků potvrzuje význam spolupráce střed-
ních škol a partnerů ze soukromého sek-
toru. Považuji to za výhru pro obě strany. 
Žáci mají možnost vzdělávat se v prostře-
dí, které se přibližuje reálnému provozu, 
a jsou tak lépe připraveni na vstup na trh 
práce. Firmy na druhé straně získávají 
mladé zaměstnance s tak důležitou praxí. 
Jsem velmi rád, že tento typ spolupráce 
není jen krátkodobým trendem, ale sku-
tečně pomáhá v rozvoji dovedností našich 
žáků,“ uvedl radní Josef Kozel. 

Nové pracoviště je určeno především 
studentům elektrikářských oborů a před-
stavuje výrazný posun v kvalitě výuky od-
borných předmětů. Moderní výukové pa-
nely umožňují realizovat praktické úlohy 
na úrovni odpovídající reálnému provozu. 
Učitelé získali komfortnější a podnětněj-
ší prostředí pro výuku, které umožňuje 
efektivnější práci a využívání současných 
didaktických metod. Větší prostor a lep-
ší ergonomie pracovišť navíc přispívají  
k vyššímu komfortu studentů.

„Otevření nové elektro dílny je dalším kro-
kem v dlouhodobé a smysluplné spoluprá-
ci školy se společností OEZ s.r.o., jedním  
z klíčových partnerů Konsorcia zaměstna-
vatelů Orlicka. Díky jejich podpoře mají naši 
žáci možnost pracovat v prostředí, které od-

Průmyslová střední škola Letohrad slavnost-
ně otevřela novou elektro dílnu. 
Vznikla za významné finanční podpory společnosti OEZ, člena skupiny Siemens. In-
vestice ve výši 500 tisíc korun umožnila kompletní modernizaci prostoru, jenž nyní spl-
ňuje požadavky současné průmyslové praxe a poskytuje žákům špičkové zázemí pro 
odborný výcvik. Slavnostního otevření učebny se zúčastnil radní Pardubického kraje 
pro oblast školství Josef Kozel.

povídá současné průmyslové praxi, a osvo-
jovat si dovednosti, které okamžitě využijí 
v reálném provozu,“ uvedl ředitel školy Jiří 
Štěpánek. „Jsem rád, že společně s našimi 
partnery posouváme kvalitu výuky a oteví-
ráme mladým lidem cestu k profesní jistotě 
i dalšímu uplatnění,“ dodal.

Význam moderně vybavených učeben 
ocenil také starosta Letohradu Petr Fia-
la: „Moderně vybavená učebna dává stu-
dentům možnost získat dovednosti, které 
skutečně využijí v praxi. Taková spoluprá-
ce má smysl, protože pomáhá mladým 
lidem, škole i budoucnosti technických 
profesí v našem regionu.“

Dílna vznikla v prostorách původního 
pracoviště středního odborného učiliště, 
které již nevyhovovalo dnešním technic-
kým ani bezpečnostním standardům. 
Během rekonstrukce byla instalována 
nová vysoce odolná podlaha určená pro 
průmyslový provoz, pořízen moderní dí-
lenský nábytek, a hlavně nové cvičné 
montážní stěny a vybavení pro praktické 
úlohy. Pracovní stoly jsou nově osaze-
ny měřicími a provozními přístroji, které 
studentům umožní pracovat s technolo-
giemi běžně používanými v elektrotech-
nické praxi.

Ing. Lucie Novotná, oddělení komunikace  
a vnějších vztahů, kancelář hejtmana 

Tato etapa rozvoje Letiště Pardubice 
reaguje na dlouhodobě rostoucí počet 
cestujících a významně zlepší podmínky 
jak pro veřejnost, tak pro provozní za-
městnance letiště.

Nové patro terminálu je odpovědí na rostoucí zájem cestujících

budova terminálu

Za účasti náměstka hejtmana pro do-
pravu Ladislava Valtra proběhl na Letišti 
Pardubice několik týdnů před plánova-
ným zprovozněním druhého patra Ter-
minálu Jana Kašpara další kontrolní den. 

komotiv, se promění v moderní muzeum. 
„Součástí rekonstrukce bude nejen oprava 
historických budov, ale i obnova původní 
točny. Na ni naváže nová, větší točna s prů-
měrem 22 metrů, a také rotunda. V areá-
lu vznikne zázemí pro muzeum a výměna 
části kolejí, aby bylo možné provozovat 
parní vlaky i jejich opravy,“ sdělil Netolický. 
Aby se v maximální možné míře jednalo 
o živé muzeum, pořídil již Pardubický kraj 
dvě historická kolejová vozidla zařaze-
ná původně v majetku Muzea Českých 
drah Lužná u Rakovníka. „Pokud chceme 
atraktivní živé muzeum, které bude nabízet 
kromě statických exponátů také provo-
zuschopné lokomotivy, rozhodli jsme se po 
dohodě s Českými drahami a CHV Lužná 
o pořízení dvou strojů, pro které nebylo v 
Lužné adekvátní využití. Jedná se o parní 
lokomotivu řady 990 s původním označe-
ním 556.0298 přezdívanou Štokr a motoro-
vou lokomotivu řady 751.004 přezdívanou 
Bardotka,“ doplnil hejtman.

Výběrové řízení bylo zahájeno v červnu 
a s ohledem na rozsah a specifika stav-
by bylo ukončeno až nyní. „Stavba sama 
osobě je velmi rozsáhlá a unikátní, proto 
jsme se v rámci výběrového řízení vypo-
řádávali s řadou doplňujících dotazů ze 
strany potenciálních uchazečů. Proto se 
výběrové řízení mírně protáhlo. Nyní bude-
me finalizovat jednotlivé aspekty smlouvy  
s tím, že podpis smlouvy očekáváme  
v lednu a předání staveniště v únoru příš-
tího roku,“ řekl 1. náměstek hejtmana pro 
oblast investic a sportu Dušan Salfický.

Železniční muzeum v Dolní Lipce nebu-
de standardním regionálním muzeem, ale 
výrazným způsobem doplní stávající na-
bídku v regionu. „Na konci prosince dokon-
číme stavbu Krajského technického muzea 
ve Vysokém Mýtě, které se stane zcela jistě 
od jarních měsíců, kdy spustíme ostrý pro-
voz, novou přitažlivou turistickou destinací. 
Železniční muzeum v Dolní Lipce pak bude 
z našeho pohledu dalším klenotem regionu 
vedle zámku v Pardubicích, hradu Rychm-
burk a všech našich regionálních muzeí  
a Gočárovy galerie,“ sdělil radní pro oblast 
kultury Roman Línek.

Mgr. Dominik Barták, vedoucí odboru kance-
lář hejtmana, tiskový mluvčí Pardubického kraje

Dostavba byla zahájena v březnu 2025.  
Předmětem projektu byla jak administ-
rativní část společnosti East Bohemian 
Airport a. s., tak veřejně přístupné prosto-
ry. Nové druhé patro nabídne galerii pro 
cestující a návštěvníky letiště s možností 
občerstvení, Gate 3 – tedy třetí čekár-
nu pro cestující, kteří jsou po odbavení  
a bezpečnostní kontrole – i zázemí pro 
provozní zaměstnance. Součástí jsou 
denní místnosti, šatny, prostory pro Celní 
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úřad a Inspektorát cizinecké policie, záze-
mí pro smluvního dodavatele občerstve-
ní, dvě nová schodiště a výtahy. Celková 
podlahová plocha druhého patra činí při-
bližně 2 260 m², vysoutěžená cena stav-
by přesahuje částku 87 milionů korun  
bez DPH.
Počet odbavených pasažérů na letišti 
Pardubice dlouhodobě roste

„Letiště Pardubice opakovaně zazna-
menává rostoucí počty odbavených ces-
tujících. V posledních dvou letech jich 
bylo přes 200 tisíc, což je historicky nejvíc, 
a to i přesto, že v loňském roce bylo letiště 
několik měsíců částečně uzavřeno kvůli 
opravám ranveje,“ uvedl náměstek pro 
dopravu Ladislav Valtr.

V současné době je již podána žádost 
o kolaudaci stavby. Pro veřejnost by se 
nové patro terminálu mělo otevřít ve dru-
hé polovině března 2026. „Otevření dru-
hého patra terminálu se plánuje do mě-

síce. Chceme, aby letiště nabízelo nejen 
funkční, ale také příjemné prostředí pro 
cestující z našeho kraje i širšího okolí,“ 
doplnil náměstek Valtr.

Provozovatelem civilní části letiště je 
společnost East Bohemian Airport a. s., 
jejímž majoritním vlastníkem je město 
Pardubice s podílem 66 %, zbývajících 
34 % akcií vlastní Pardubický kraj.
Historie letectví i moderní civilní provoz

Letiště Pardubice má dlouhou historii 
spojenou s rozvojem českého letectví  
i moderního civilního provozu. Význam-
ná etapa začala po roce 1989, kdy se vo-
jenský areál postupně otevřel civilnímu 
využití. V roce 1993 vznikla společnost 
East Bohemian Airport a. s., o dva roky 
později získalo letiště status mezinárod-
ního civilního letiště. Nový odbavovací 
terminál Jana Kašpara, který zásadně 
zvýšil komfort a kapacitu služeb, byl 
otevřen v roce 2018. Historie místa však 

Výsledky ukázaly poměrně výrazné roz-
díly mezi jednotlivými modely a zároveň 
potvrdily, že vybrat skutečně vyváženou 
pneumatiku není jednoduché.

Překvapivým zjištěním letošního testu 
bylo, že největší problémy se tentokrát ne-
projevily na mokré vozovce, kde tradičně 
část pneumatik výrazně propadá. Většina 
modelů zde dosáhla dobrých či uspokoji-
vých výsledků. „Zástupci značky Linglong 
Sport Master v minulosti dokonce opako-
vaně dostávali nejhorší možné hodnocení. 
Letos je však situace opačná – Linglong zís-
kaly na mokrém povrchu nejlepší hodnoce-
ní ze všech testovaných modelů,“ přibližuje 
šéfredaktorka spotřebitelského časopisu 
dTest Hana Hoffmannová.

O výsledném pořadí tak tentokrát roz-
hodovaly především zkoušky na suchu. 
Právě zde se ukázalo, že některé pneuma-
tiky reagují pomalu, působí velmi „elastic-
ky“ a při rychlejší jízdě nebo v krizových 
situacích ztrácejí stabilitu. Několik mode-
lů mělo potíže s přesností řízení i s chová-
ním v zatáčkách, kdy vozidlo mělo tenden-
ci přecházet do smyku. „Takové vlastnosti 
mohou být nepříjemné zejména pro méně 
zkušené řidiče,“ shrnuje Hoffmannová  
a dodává: „Ukázalo se, že dobrý výkon  
v jedné disciplíně automaticky neznamená 
kvalitní pneumatiku jako celek. Důkazem 
jsou právě pneumatiky Linglong. Spolu  
s Lassa Revola a Lealo skončily v jízdě na 
suchu na posledních místech.“

Významné rozdíly byly zaznamenány 
také v životnosti pneumatik. Nejhorší mo-

dTest: Letní pneumatiky: levnější často 
ztrácejí tam, kde jde o bezpečnost
S příchodem jara míří řidiči do pneuservisů, aby přezuli svá auta na letní pneumatiky. Spo-
třebitelská organizace dTest proto ve spolupráci s německým autoklubem ADAC necha-
la otestovat 16 modelů pneumatik o rozměru 225/50 R17, který nasazuje mnoho vozů 
střední třídy. Laboratorní i jízdní zkoušky se zaměřily především na bezpečnost na mokré 
i suché vozovce, ale také na životnost, hlučnost, spotřebu paliva či ekologické dopady.

dely vydržely přibližně o polovinu méně 
kilometrů než ty nejlepší (26 100 kilome-
trů u Linglongu oproti 57 800 kilometrů  
u Goodyear). Tak velký rozdíl má přitom 
zásadní dopad nejen na náklady pro řidiče, 
ale také na životní prostředí. Častější vý-
měna pneumatik znamená vyšší spotřebu 
materiálu i více odpadního mikroplastové-
ho prachu vznikajícího jejich opotřebením.

Ekologická stopa se sledovala i pro-
střednictvím oděru pneumatik a jejich vli-
vu na spotřebu paliva. Měření ukázala, že 
údaje na energetických štítcích pneuma-
tik nemusejí vždy přesně odpovídat sku-
tečné spotřebě paliva při jízdě. „I v této 
kategorii si nelichotivé ‚prvenstvíʻ připsaly 
pneumatiky Linglong – naměřili jsme jim 
také nejvyšší spotřebu, rovných 6 l/100 
km. O ekonomickém ani ekologickém pro-
vozu tak v jejich případě nemůže být řeč,“ 
uzavírá Hana Hoffmannová z dTestu.

Výsledky letošního testu potvrzují, že 
při výběru pneumatik by řidiči neměli 
sledovat pouze pořizovací cenu. Levněj-
ší model může na první pohled ušetřit 
několik tisíc korun, ale kvůli kratší život-
nosti nebo vyšší spotřebě paliva se jeho 
provoz může ve výsledku prodražit. Ještě 
důležitější je však bezpečnost – rozdíly 
v brzdných drahách či stabilitě mohou 
v krizových situacích rozhodovat o me-
trech, které mohou být zásadní.

Test letních pneumatik je k dispozici  
v březnovém vydání časopisu dTest a na 
webových stránkách spotřebitelské orga-
nizace.

NAROZENÍ:
08.12. 2025 Jaroslav Hauerland 

Vážení rodiče, radujeme se společně  
s Vámi z narození děťátka a vítáme je jako 
nového občánka naší obce.

BLAHOPŘEJEME K JUBILEU:
Významné životní jubileum oslavili:

70 	 03.01.  Křivohlávková Marie
      	 26.03.  Šedaj Petr
75  	 17.02.  Křivohlávek Milan
      	 07.03.  Bergerová Blažena
80  	 05.03.  Mikulová Milada
      	 10.03.  Mačát Jaroslav
81  	 20.02.  Šmoková Marie
87  	 21.01.  Mlynářová Hana
      	 06.03.  Skalický Bohumír
88  	 07.02.  Rybková Miloslava
89  	 05.01.  Faltus Jaroslav
90  	 08.02.  Ryšavý Jaroslav
92  	 11.01.  Mlynářová Věra

Vážení spoluobčané, blahopřejeme Vám 
k významnému životnímu výročí. Přejeme 
Vám pevné zdraví, hodně štěstí, spokoje-
nosti a životního elánu.

ROZLOUČILI JSME SE
18.12.	 Křivohlávková Marcela
06.01.	 Hubálková Lidmila
19.01	 Dvořák Václav
25.01.	 Dušek Radek

Vážení pozůstalí, přijměte projev upřím-
né soustrasti.

Společenská 
kronika

sahá až do počátků českého letectví  
v první polovině 20. století, spojených se 
jménem Jana Kašpara.

Mgr. Sylva Drašnarová 
oddělení komunikace a sekretariátu hejtmana  

kancelář hejtmana
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Jednání ZO 

Pohyb obyvatelstva 2025
Počet obyvatel k 31. 12. 2024 činil 790 osob, z toho 393 mužů a 397 žen.  

V roce 2025 se v obci narodily 2 děti. Zemřelo 8 občanů. 29 občanů se odstěhovalo  
a 28 občanů se přistěhovalo.

Dětí do 15 let je 133, dospívajících od 15 do 18 let je 76. Nejstarším občanem  
k 31. 12. 2025 je paní Irena Černohousová, dále pak paní Mlynářová Věra.

Z demografických údajů je nepříznivé, že se v roce 2025 narodily pouze 2 děti, a po-
čet zemřelých bylo 8 občanů. Celkový počet obyvatel Obce Verměřovice se v minulém 
roce snížil o 7 občanů.

Poplatky vybírané obecním úřadem pro rok 2026
ODPADY – Od roku 2025 je nový váhový systém u směsného komunálního odpa-
du na 1 osobu, který se skládá z měsíčního základu 10 kg á 5 Kč, tedy 50 Kč/mě-
síc, ročně tak činí 600 Kč, a dále se připočte množství odpadu nad 10 kg/osobu  
x 5 Kč/kg opět měsíčně. Je vybírán zpětně za ukončený rok. To znamená, že za rok 
2025 se platí až v roce 2026. Poplatníkem je fyzická osoba, která má ve Verměřo-
vicích bydliště nebo vlastník nemovité věci, ve které nemá bydliště žádná fyzická 
osoba.    Odvoz popelnice na komunální odpad je jednou za dva týdny v pátek. Odvoz 
popelnice na bioodpad je jednou za dva týdny ve středu, od 04. 03. 2026 do 11. 11. 
2026. Odvoz skla, papíru, tetrapaků a plastu probíhá v pátek jednou za 4 týdny svoz 
dům od domu. Pytle na plasty, PET-láhve a tetrapaky obdržíte na obecním úřadě.  
15. května a 2. října proběhne svoz velkoobjemného a nebezpečného odpadu.

POPLATEK ZE PSA – Je rozčleněn na tato pásma: 1.pes – 200,-Kč, 2.pes – 300,-Kč, 
důchodce nad 65 let 1.pes – 100,-Kč, důchodce nad 65 let 2.pes – 150,-Kč. Osvo-
bozeni od poplatku je pes vycvičený k doprovázení nevidomých osob a lovecký 
pes-majitel je členem mysliveckého sdružení. 

STOČNÉ – množství odpadní vody dle údajů z VaK Jablonné nad Orlicí ve výši  
25,- Kč za 1m3.

NÁJEM ZA HROBOVÉ MÍSTO – Za malý hrob (pouze urny) – 250,-Kč/10let, jedno-
místný hrob – 350,- Kč/10 let, vícemístný hrob – 500,- Kč/10let.

TYTO PLATBY JSOU SPLATNÉ 30. 6. 2026. 

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Celková produkce komunálních 
odpadů   (t)

152,381 162,85 194,53 187,15 174,69 194,25 204,82 210,25 230,15 261,73 305,054 321,839 317,38

Celková produkce komunálních 
odpadů na 1 obyvatele (kg)

211 225 263 252 235 261 274 280 302 340 383 404 401,75

Papír   (t) 9,86 8,41 7,96 9,26 8,95 9,98 12,01 13,92 12,98 12,37 14,42 14,73 15,63

Plasty   (t) 6,15 8,47 9,16 14,09 12,24 13,96 15,48 15,88 16,24 16,14 14,81 14,88 20,41

Sklo bílé   (t) 4,62 4,76 5,09 5,78 7,54 7,68 7,20 6,75 8,98 7,87 8,49 7,65 7,06

Sklo barevné   (t) 5,26 3,44 3,46 3,83 5,78 3,95 4,06 4,93 7,60 4,95 6,37 6,65 8,93

Nápojové kartony   (t) 1,75 1,24 1,39 1,08 0,93 1,01 0,97 0,93 0,68 0,35 0,56 0,92 0,62

Kov (t) 0 0,04 0,10 0 0 0,15 0 0,01 1,29 1,11 1,434 1,92 1,15

Směsný komunální odpad   (t) 115,87 123,07 147,36 135,32 125,04 134,74 140,93 143,69 162,85 128,95 148,352 126,118 87,31

Objemný odpad   (t) 7,21 11,63 16,70 10,22 11,95 19,85 20,84 20,25 16,52 15,75 23,19 15,32 20,00

Nebezpečné odpady   (t) 1,661 1,79 3,31 3,17 2,26 2,93 3,33 3,89 3,01 0,51 0,41 0,40 0,78

Biologický odpad   (t) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 73,73 87,018 129,041 148,74

Každý obyvatel Verměřovic v r. 2025 průměrně vytřídil ze „svých 401,75 kg odpadů“ celkem 67,41 kg obalových odpadů (19,78 kg 
papíru, 25,84 kg plastů, 19,55 kg skla, 0,78 kg nápojových kartonů a 1,46 kg kovů), 0,99 kg nebezpečných odpadů, 110,52 směsného 
komunálního odpadu, 25,32 kg objemného odpadu a 188,28 kg biologického odpadu.

Třídění odpadu ve Verměřovicích
Za loňský rok občané Verměřovic vyprodukovali celkem 317,38 t komunálních odpadů. Na každého našeho obyvatele tak připadlo 
401,75 kg odpadu za rok. Množství našich odpadů v průběhu let různě kolísá.     

Usnesení ZO č. 7/2025: 
zastupitelstvo schvaluje 	
•	 ověřovatelé zápisu – Tomáš Moravec  

a Jiří Sklenář a zapisovatele – Ilona 
Kloučková

•	 program zasedání
•	 Rozpočtové opatření č. 4/2025 (dle 

přílohy) 
•	 Avízo pro změnu rozpočtu obce č. 46 

(dle přílohy) 
•	 Avízo o poskytnutí finančních pro-

středků 1. zálohové platby dotačního 
programu Bezplatné školní stravování 
Pardubického kraje ve školním roce 
2025/2026 pro příspěvkovou organiza-
ci obce Základní škola a Mateřská ško-
la Verměřovice, okres Ústí nad Orlicí, IČ 
75015030 ve výši 33.056,00Kč 

•	 Dodatek č. 2 ke Smlouvě o dílo ze dne 
28.2.2025 „ZTV pro 19 RD Na Skalách 
– V. ETAPA Verměřovice“ s firmou 
VAKSTAV spol. s r.o. Jablonné nad Orli-
cí, se sídlem Jamné nad Orlicí 136, 561 
65 Jamné nad Orlicí, IČ 4553718

•	 dar ve výši 3.000 Kč Základní umělecké 
škole Jablonné nad Orlicí, Aloise Ha-
nuše 384, 561 64 Jablonné nad Orlicí, 
IČ 72068752 

Usnesení ZO č. 8/2025: 	
zastupitelstvo schvaluje 
•	 ověřovatelé zápisu – Tomáš Moravec  

a Jiří Sklenář a zapisovatele – Ilona 
Kloučková

•	 program zasedání
•	 Rozpočtové opatření č. 5/2025 (dle přílo-

hy) 



25jaro 2026

•	 Plán provádění fyzických a dokladových 
inventur v roce 2025 pro Obec Verměřo-
vice

•	 v souladu s § 48 odst. 2 písm. b) zák. 
č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných 
zakázek (dále jen „zákon“) zadavatel 
rozhodl v rámci zadávacího řízení pro 
veřejnou zakázku „Odkanalizování obce 
Verměřovice“ o vyloučení účastníka Ten-
derprojekt s.r.o., Kaprova 42/14, 110 00 
Praha 1, IČ 06717241 

•	 uzavření smlouvy s firmou Zemi Bulding 
Machines a.s., Otín 199, 377 01 Jindři-
chův Hradec, IČ 25197525 na nákup les-
ního traktoru S26FHST4WDCABN 

•	 umístění stavby „Cykostezka Jablonné 
nad Orlicí – Bystřec“ podle projektové 
dokumentace vypracované společnos-
tí Transconsult s.r.o., Nerudova 37/32, 
500 02 Hradec Králové, Pražské Před-
městí, IČ 47455292 

•	 prodej obecního majetku inv. č. 1245 
traktoru ANTONIO CARRARO TTR4400 
HST včetně příslušenství čelního nakla-
dače BONATTI

•	 Dodatek č. 1 ke smlouvě o uzavření bu-
doucí kupní smlouvy o převodu vlast-
nictví k nemovitosti k pozemku parc. 
č. 717/171 o výměře 884 m2 s Marinou 
Lobova a Vadymem Dikhtiar, V Aleji 743, 
561 51 Letohrad

•	 Dodatek č. 1 ke smlouvě o uzavření bu-
doucí kupní smlouvy o převodu vlast-
nictví k nemovitosti k pozemku parc. č. 
717/176 o výměře 840 m2 s Ing. Micha-
lem Holým a Dominikou Holou, 561 52 
Verměřovice 232

•	 Smlouvu o změně uzavřené budoucí 
kupní smlouvy o převodu vlastnictví k 
nemovitosti k pozemku parc. č. 717/180 
o výměře 856 m2 s Ing. Jaroslav Tejkl, 
561 54 Bystřec 200

zastupitelstvo zamítá
•	 žádost Rodinné Integrační Centrum, Ná-

městí republiky 2686, 532 27 Pardubice, 
IČ 27026728 o finanční dar

Usnesení ZO č. 9/2025: 	
zastupitelstvo schvaluje 	
•	 ověřovatelé zápisu – Daniel Horský  

a Tomáš Moravec a zapisovatele – Ilona 
Kloučková

•	 program zasedání
•	 Rozpočtové opatření č. 6/2025 (dle přílo-

hy) 
•	 Rozpočtové provizorium pro Obec Ver-

měřovice na rok 2026 dle pravidel roz-
počtového provizoria (dle přílohy)

•	 členský příspěvek Dobrovolnému svazku 
obcí Mikroregion Severo-Lanškrounsko, 
Dolní Čermná 76, IČ: 01349341 na zákla-
dě evidence v Seznamu členů MAS OR-
LICKO, z.s (IČ: 27034176) pro rok 2026 
ve výši 14,- Kč/obyvatel

•	 Dodatek č. 3 s firmou VAKSTAV spol. 
s r.o. Jablonné nad Orlicí, Jamné nad 
Orlicí 136, 561 65 Jamné nad Orlicí, IČ: 
45537186 na akci „ZTV pro 19 RD Na 
Skalách – V. etapa Verměřovice“

•	 Rozpočet zřízené příspěvkové organiza-

ce Základní škola a Mateřská škola Ver-
měřovice, okres Ústí nad Orlicí, 561 52 
Verměřovice 115, IČO: 75015030 na rok 
2026 (dle přílohy) 

•	 Střednědobý výhled rozpočtu zřízené 
příspěvkové organizace Základní škola  
a Mateřská škola Verměřovice, okres Ústí 
nad Orlicí, 561 52 Verměřovice 115, IČO: 
75015030 na roky 2027-2028 (dle přílohy) 

•	 Místní program obnovy venkova pro Obec 
Verměřovice na rok 2025, zastupitelstvo 
žádá dotaci pro rok 2026 z programu 
obnovy venkova Pardubického kraje na 
„oprava veřejného osvětlení – III. etapa“

•	 na základě ustanovení § 84 odst. 2 
písm. h) zákona č. 128/2000 Sb., o ob-
cích (obecní zřízení), ve znění pozdějších 
předpisů, Obecně závaznou vyhlášku 
obce Verměřovice, kterou se zrušuje 
obecně závazná vyhláška č. 4/2019

•	 Dodatek ke Smlouvě o poskytování slu-
žeb, smluvní strany rozšiřují předmět 
plnění Smlouvy o povinnosti Zhotovitele 
ve vztahu ke zvážení odpadu, s firmou 
EKOLA České Libchavy s.r.o., 561 14 
České Libchavy 172, IČ: 49813862

•	 úpravu výše ceny stočného dle plánova-
né kalkulace pro rok 2026 činí 25,00Kč/
m3 bez DPH, 28,00 Kč/m3 včetně DPH

•	 seznámení se Smlouvou o vytvoření 
dobrovolného svazku obcí ze dne 20. 
12. 2012, dodatky č. 1, 2, 3, 4 a 5 k této 
smlouvě a dále se stanovami Dobrovol-
ného svazku obcí Mikroregion Severo-
-Lanškrounsko ze dne 20. 12. 2012, jež 
jsou nedílnou součástí této smlouvy

•	 návrh dodatku č. 6 ke Smlouvě o vytvoření 
dobrovolného svazku obcí ze dne 20. 12. 
2012, jehož předmětem je ukončení člen-
ství obce Bystřec v Dobrovolném svazku 
obcí Mikroregion Severo-Lanškrounsko  
k 31. 12. 2025, a dále návrh nových sta-
nov svazku s účinností od 1. 1. 2026, jež 
jsou nedílnou součástí tohoto usnesení,  
a pověřuje starostu obce k vyslovení sou-
hlasu s jejich schválením při jejich projed-
návání valnou hromadou

•	 převod finančních prostředků ve výši 
8.000.000,00Kč na termínovaný vklad  
s automatickou obnovou s termínem 
uložení na 6 měsíců vedený u ČSOB, a.s., 
Radlická 333/150, 150 57 Praha 5, IČO: 
00001350

•	 přímý bezúplatný převod majetku po-
zemku p. č. 4557/2 v k. ú. Verměřovice o 
výměře 11m2 se základními podmínkami 
(tzv. „technickými podmínkami“) od stát-
ní organizace Správa železnic, Dlážděná 
1003/7, 110 00 Praha 1 – Nové Město, 
IČ: 70994234

•	 prodej pozemku p. č. 774/31 v k. ú. Ver-
měřovice o výměře 40 m2 paní Nadě 
Hanušové, 561 52 Verměřovice 200, za 
kupní cenu 70 Kč/m2 včetně DHP. Záměr 
prodat pozemek byl vyvěšen na úřední 
desce od 14. 11. 2025 do 30. 11. 2025. 
Náklady související s prodejem pozemku 
uhradí kupující

•	 mimořádnou odměnu starostovi obce 
Miroslavu Křivohlávkovi za rok 2025 ve 

výši 40 000,- Kč. Odměna se poskytuje 
za mimořádný rozsah výkonu vedení in-
vestičních akcí 

Usnesení ZO č. 1/2026: 	
zastupitelstvo schvaluje 	
•	 ověřovatelé zápisu – Daniel Horský  

a Tomáš Moravec a zapisovatele – Ilona 
Kloučková

•-	program zasedání
•	 Rozpočet obce Verměřovice pro rok 

2026 (dle přílohy) 
•	 Střednědobý výhled rozpočtu Obce Ver-

měřovice 2027 – 2028 (dle přílohy)
•	 uzavření veřejnoprávní smlouvy o po-

skytnutí dotace ve výši 50.000,00Kč s 
Junák - svaz skautů a skautek ČR, stře-
disko Bratra Robina Letohrad, z.s., Kun-
čice 45, 561 51 Letohrad, IČ 61234095 
na činnost pro rok 2026 

•	 uzavření veřejnoprávní smlouvy o po-
skytnutí dotace ve výši 50.000,00Kč pro 
SDH Verměřovice, 561 52 Verměřovice 
14, IČ 61238007 na činnost pro rok 2026 

•	 uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskyt-
nutí dotace ve výši 50.000,00Kč pro TJ So-
kol Verměřovice, 561 52 Verměřovice 14, 
IČ 61234842 na činnost pro rok 2026

•	 členský příspěvek Dobrovolnému svazku 
obcí Mikroregion Severo-Lanškrounsko, 
561 53 Dolní Čermná 76, IČ 01349341 
na provoz DSO MSL pro rok 2026 ve výši 
120,00Kč/obyvatel + 36 000,00Kč celko-
vá částka 130 800,00Kč

•	 členský příspěvek pro Svaz měst a obcí 
ČR, 5. května 1640/65, 140 00 Praha 4, IČ 
63113074, na rok 2026 ve výši 4.934,80Kč

•	 dar ve výši 10.000,00Kč Mysliveckému 
spolku Na Tiché Orlici, Kunčice 78, 561 
51 Letohrad, IČ 47499028 

•	 dar ve výši 5.000,00Kč Oblastní chari-
tě Červený Kostelec, středisko Hospic 
Anežky České, 5. května 1170, 549 41 
Červený Kostelec, IČ 48623814

•	 obnovení dohody o odborné pomoci  
s Městskou knihovnou Jablonné nad Or-
licí, Aloise Hanuše 85, 561 64 Jablonné 
nad Orlicí, IČ 47502843 na rok 2026 ve 
výši 5.000,00Kč včetně dodatku č.1

•	 výsledek Tříkrálové sbírky ve Verměřovi-
cích 2026 činil 37.872 Kč 

•	 Inventarizační zpráva o provedení řádné 
inventarizace majetku obce k 31.12.2025 

•	 Dodatek č. 1 ke Smlouvě o spolupráci 
OR/24/20245 DTM – Dodatek č. 1 ke 
smlouvě o spolupráci OR/24/20245 s Par-
dubickým krajem, Komenského náměstí 
125, 532 11 Pardubice IČ 70892822 na 
projekt „Rozvoj Digitální technické mapy 
Pardubického kraje (dále jen „DTM2“)“

zastupitelstvo zamítá
•	 žádost o finanční podporu Českého sva-

zu ochránců přírody - Záchranná stanice 
a ekocentrum „Pasíčka“, Bor u Skutče 
47, 539 44 Proseč, IČ 68210965

•	 žádost Oblastní charity Pardubice, V Ráji 
732, 530 02 Pardubice, IČ 46492160 o fi-
nanční dar

•	 žádost Albertina, odborného léčebného 
ústavu, Žamberk, Za Kopečkem 353, 
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11. – 12. 4. MUDr. Vacková Jana Lanškroun, Hradební 227 465 322 348

18. – 19. 4. MUDr. Valentová Hana Lanškroun, Strážní 151 465 322 907

25. – 26. 4. MUDr. Vávrová Michaela Dolní Dobrouč 446 465 543 015

1. 5.  MUDr. Vebrová Zdeňka Žamberk, Raisova 814 606 035 616

2. – 3. 5. MUDr. Vlasatá Lenka Jablonné n.O., Na Dílech 622 465 642 765

8. 5. MUDr. Voltnerová Iva Česká Třebová, F.V.Krejčího 405 734 100 171

9. – 10. 5. MUDr. Žídek Ladislav Choceň, Kollárova 605 465 471 324

16. – 17. 5. MUDr. Appl Martin Dolní Čermná 222 465 393 266

23. – 24. 5. MUDr. Formánek Martin Česká Třebová, Masarykova 1071 731 784 643

30. – 31. 5. MDDr. Bílý Aleš Lanškroun, Pivovarské nám. 562 465 324 829

6. – 7. 6. MUDr. Břízová Milena Ústí nad Orlicí, Na Štěpnici 999 465 525 210

13. – 14. 6. MDDr. Drdová Anna Ústí nad Orlicí, Polská 1308 731 099 377

20. – 21. 6. MDDr. Duchečková Eva Litomyšlská 590, Česká Třebová 606 704 599

27.-28.6.2026 MUDr. Dunglová Stanislava Letohrad, Tyršova 259 972 324 447

4.-5.7.2026 MUDr. Fadrná Kateřina Česká Třebová, Masarykova 1071 603 312 176

6.7.2026 MUDr. Faltusová Tereza Lanškroun, Českých bratří 519 467 771 918

11.-12.7.2026 MUDr. Farkačová Lenka Česká Třebová, Sadová 1140 731 791 438

Rozpis LSPP - stomatologie

564 01 Žamberk, IČ 00196096 o dar na 
provoz

•	 žádost Sdružení na ochranu ohrožených 
dětí, z.s., Na Poříčí 1041/12, 110 00 Pra-
ha 1 – Nové Město, IČ 04648293 o fi-
nanční dar

Usnesení ZO č. 2/2026: 	
zastupitelstvo schvaluje 	
•	 ověřovatelé zápisu – Martin Moravec  

a Tomáš Moravec a zapisovatele – Ilona 
Kloučková

•	 program zasedání
•	 Avízo pro změnu rozpočtu obce č. 4 (dle 

přílohy) 
•	 výsledek přezkoumání hospodaření obce 

Verměřovice za rok 2025 bez výhrad
•	 Dodatek č. 1 ke Smlouvě o nájmu pozem-

ků části VS 6408100821, p. č. 897/13, 
části p. č. 897/13 a části pozemku p. č. 
1136/1, vše v katastrálním území Vermě-
řovice s firmou Správa železnic, státní or-
ganizace, 110 00 Praha 1, Nové Město, 
Dlážděná 1003/7, IČ 70994234

•	 v rámci zadávacího řízení „Odkanalizo-
vání obce Verměřovice“ zastupitelstvo 
obce rozhoduje o vyloučení účastníka 
zadávacího řízení „Společnost GG+Mar-
ti-Verměřovice“ 280 02 Kolín, U Nemoc-
nice 430, IČ 28169522, v souladu s § 48 
odst. 2 zák. č. 134/2016 Sb., o zadávání 
veřejných zakázek. Odůvodnění: V rámci 
posouzení mimořádně nízké nabídko-
vé ceny v souladu s § 113 zákona byly 
zjištěny nedostatky v předloženém výka-
zu výměr-soupisu prací. Položka K07R 
– Náhradní zásobování pitnou vodou 

při výstavbě přeložky vodovodu, byla  
v nabídce oceněna částkou 0,- Kč. Zada-
vateli vznikly pochybnosti: A. zda ocenění 
předmětné položky částkou 0,- Kč před-
stavuje vědomé obchodní rozhodnutí,  
B. zda cena této položky odpovídá poža-
davku zadávací dokumentace na mini-
mální pokrytí nákladů, C. zda nabídková 
cena v této části nevykazuje znaky mi-
mořádně nízké nabídkové ceny ve smy-
slu § 113 zákona. Dodavatel byl vyzván 
dle § 46 odst. 1 zákona k doplnění/objas-
nění předložené nabídky a k podrobnému 
zdůvodnění způsobu stanovení ceny 
předmětné položky. Dodavatel na výzvu 
nereagoval a ve stanovené lhůtě neob-
jasnil/nedoplnil předloženou nabídku.

•	 v rámci zadávacího řízení „Odkanalizová-
ní obce Verměřovice“ zastupitelstvo obce 
rozhoduje v souladu s § 122 odst. 1 zák. 
č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných 
zakázek o výběru dodavatele „Společ-
nost pro Verměřovice“, 533 53 Pardubice, 
Rosice 151, IČ 46506934, s nabídkovou 
cenou 194.889.965,26 Kč bez DPH. Odů-
vodnění: Nabídka uvedeného dodavatele 
byla podána v souladu se zadávací do-
kumentací, dodavatel prokázal splnění 
kvalifikačních předpokladů v souladu  
s kvalifikační dokumentací a dle hodnotí-
cího kritéria nejnižší nabídková cena bez 
DPH podal nejvýhodnější nabídku

zastupitelstvo zamítá
•	 žádost o finanční podporu Linky bezpečí, 

z.s., Ústavní 95, 181 00 Praha 8 – Bohni-
ce, IČ 61383198
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